
Vážení spoluobčané,
a  je  to  zase  tady,  uplynul  rok  a  já  se  opět  snažím  o  úvodní  slovo 
k ročence za rok 2008. Letos k několika záležitostem, které se řešily v mi-
nulém roce.

Uskutečnily se Oslavy obce Dobré u příležitosti  10. výročí povodní, 
odhalení pomníků k povodni a k příbuzným „Babičky“, vysvěcení znaku a 
praporu obce. Dle mého názoru akce zdařilá za účasti významných hostů 
a zástupců okolních obcí. Ale na tuto akci byly zapotřebí finance. A zde 
chci  poděkovat  firmám,  které  se  svojí  darovací  smlouvou  podílely  na 
jejich zajištění: Lesy Dobré s. r. o. - 60 000 Kč, Dobersko a. s. - 50 000 
Kč, PZP a. s. - 30 000 Kč, Sabina spol s. r. o. - 10 000 Kč, Jasněna Vlá-
hová s. r. o. - 10 000 Kč, Labris s. r. o. - 2 500 Kč, Ekofarma Strakovec 
s. r. o. - 2 500 Kč. Celkové náklady, ve kterých byly zahrnuty: pomníky a 
pamětní desky, občerstvovací stan, hudby Schovanky a Valanka, občerst-
vení na koupališti, koláče, DJ, znak a vlajka, plakáty = ca 212 tis. korun. 
Děkuji panu faráři za vysvěcení znaku a praporu a všem podílejícím se 
za organizační práce.

Dalších pár slov chci věnovat jedné z větších akcí. Ne jednoduché ani 
levné výstavbě rodinných domků v lokalitě  „Lhotecká“.  Této  akci  se  již 
věnovalo obrovské množství administrativní práce, která není vidět, ale je 
nutná ke zdárnému dokončení. Další to bylo dokončení územního plánu, 
výkupy a převody pozemků, projekční práce, schvalovací řízení a další a 
další. Vše časově náročné. V konečné fázi  výstavby, kdy se začíná rýso-
vat výsledek, mě velice mrzí pomluvy a drby, které někteří pouští mezi 
občany, jako např. úplatky, spekulativní nákupy, úplatné vyjmutí ze země-
dělského  půdního  fondu a  další.  Proč tito  nepřijdou na úřad nebo do 
schůzí a věci neřeší jak se říká „u kováře“, ale u různých „kovaříčků a 
příštipkářů“. Ani já nejsem vždy ze všeho moudrý, ale je mojí snahou věci 
řešit otevřeně, bez drbů. Vždyť celkové náklady 15 mil. Kč, když selhaly 
státní dotace a vše je řešeno v rámci obce, jsou téměř nad naše mož-
nosti.  Vše,  co se v obci  děje a chceme aby se dělo,  je  závislé  na fi-
nančních prostředcích. I když došlo ke změně určení daní ve prospěch 
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menších  obcí,  stále  je  to  málo  na  velké  nebo  i  větší  investiční  akce. 
Získávat prostředky lze z Obnovy venkova, státního zemědělského inter-
venčního fondu,  místní  akční  skupiny Pohoda venkova,  různé dotační 
tituly a jiné přímé dotace. Tady chci poděkovat předsedovi stavební ko-
mise panu Janu Rozínkovi za jeho práci, prakticky skoro zadarmo. Věřím, 
že  vytrvá  a  povznese  se  nad  útoky  a  závist  některých  spoluobčanů. 
Dobrá spolupráce, chci tomu věřit, bude s panem ing. Tomášem Vidlá-
kem, manažerem MAS Pohoda venkova.

I proto, že věčný optimista jsem, věřím, že se podaří záměry ve vod-
ním hospodářství – vrty, propojení Kamenice a celkové posílení soustavy, 
úprava centra obce, místní komunikace a další a další...

 Ladislav Michl, starosta
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Pamětní deska k 10ti letům povodně v Dobrém.        Foto: J. Kučera



100 let školní budovy v Hlinném

Michal HOFMAN

Tento rok si Hlinné připomnělo sto let od postavení zdejší školní budo-
vy. Pojďme si ve stručnosti připomenout důležité momenty z její historie. 

Zdejší  škola prodělala  během dvacátého století  několik  etap.  Dříve 
než byla postavena, chodily zdejší děti do školy v Dobrém, později bylo 
v Hlinném zřízeno vyučování přes zimní období ve stavení Jana Tomáše 
v čp. 8 (1906–1908). Na počátku září 1907 se začalo se stavbou zdejší 
školní  budovy  (dne  26.  září  téhož  roku  byl  položen  základní  kámen). 
Škola  byla  stavěna  podle  projektu  architekta  Otakara Nypla  z Nového 
Města nad Metují a za výrazného přispění tehdejšího starosty Františka 
Kubce a členů tehdejšího obecního výboru. Na zimu 1907/08 byla stavba 
zadělána krytem a dostavěna až příští léto. Na začátku srpna 1908 se 
konala úřední kolaudace budovy za přítomnosti c. k. okresního školního 
inspektora Jana Pelikána, c. k. okresního lékaře p. Viléma Sýkory, dvou 
členů  místní  školní  rady  a  obecního  zastupitelstva.  Dne  6.  září  1908 
došlo k samotnému aktu posvěcení hotové školní budovy

Novostavba  školy  nejprve  sloužila  jen  jako  expozitura  (pobočka) 
Obecné školy v Dobrém pro zimní měsíce (od 3. listopadu 1908 do konce 
března 1909). Zástupci obce však usilovali o vyškolení osady Hlinné ze 
školní obce doberské a o zřízení samostatné obecné školy v Hlinném. 
C. k.  zemská  školní  rada  usnesením  ze  srpna  1909  oba  tyto  návrhy 
povolila. Obecná škola v Hlinném tak mohla být počátkem školního roku 
1909/10 otevřena. 

Nejvíce dětí chodilo do místní školy na konci první světové války a 
v prvních letech Československé republiky.  Ve školním roce 1919/20 a 
1920/21 hlineckou jednotřídku navštěvovalo 71 dětí nejen z Hlinného, ale 
i ze Sekyrky a Berance.

Snad nejvýraznějšího rozkvětu dosáhla zdejší škola za působení do-
berského rodáka Karla Michla, pozdějšího osvětového pracovníka a spi-
sovatele. První březnový den roku 1923 tu jako mladý učitel nastoupil a 
takřka ihned se zapojil do společenského a kulturního života v obci (byl 
zvolen obecním zastupitelstvem jako první kronikář obce, stal se členem 
nově  ustanovené  místní  osvětové  komise).  Michl  na  památku  oslav 
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500letého úmrtí Jana Žižky z Trocnova nakreslil cyklus maleb na stěny 
místní školy podle námětu Mikoláše Alše.

Karel Michl povznesl místní školu na nebývalou úroveň. Jeho peda-
gogická práce byla odměněna i tím, že hlinecká škola byla vybrána jako 
jedna z mála míst, kterou navštívila oficiální výprava slovenských učitelů 
v roce 1925. Všude, kde mohl, sháněl pro místní školu vhodné pomůcky 
a  dary.  Zřídil  ve  školním  sklepě  i  dílnu  pro  chlapecké  ruční  práce  a 
v kuchyni kurz vaření pro děvčata. Za jeho působení prošla škola první 
důkladnou opravou a údržbou. 

Po  Michlovi  se  řídícím  učitelem  hlinecké  školy  stal  Josef  Kristejn 
z Hrošky. Také on se snažil o kulturní a osvětový rozvoj školních dětí, ale 
i celé obce. Bohužel doba tomu moc nepřála, první polovina třicátých let 
byla ve znamení hospodářské krize a poté následovala postupná cesta 
k neblahému Mnichovu a rozbití ČSR. 

Protektorátní nařízení pocítila na vlastní kůži i zdejší škola. Od srpna 
1939 dostala německo-české označení – Volksschule in Leimfeld (Lidová 
škola v Hlinném). Nevyhnula se ani dalším opatřením, jako bylo nucené 
odstranění všech symbolů, připomínající československou státnost. Mich-
lovy malby, vyjadřující národní tradici, musely být zakryty plachtou, na-
štěstí  nebyly  zničeny.  Světlou  výjimkou  v čase  okupace představovalo 
zavedení  elektrifikace  do  obce.  Tak  se  dne  27.  června  1940  poprvé 
rozsvítila světla i ve zdejší škole. Tato významná událost však nemohla 
být pro zákaz zábav ani pořádně oslavena. 

Po druhé světové válce dostala škola nový název – Národní škola 
v Hlinném. V krátkém období se tu vystřídalo několik učitelů – Josef Šklí-
ba, Václav Potoček,  Marta Šašková. Od září  1951 nastoupil  do zdejší 
školy Josef Mach z Domašína a s jeho příchodem ožila v Hlinném i kul-
tura – především divadlo. Ovšem počet žáků rok od roku klesal a z toho 
důvodu byla zdejší škola návrhem odboru pro školství a kulturu rady ONV 
v Dobrušce od 1. září 1960 uzavřena. Hlinecké děti tak musely znovu po 
50 letech navštěvovat osmiletou střední školu v Dobrém.

 Budova školy začala být využívána k jiným účelům, začala se tak psát 
její  další  etapa.  Dosavadní obchod v roubené chalupě čp.  70 nevyho-
voval hygienickým nárokům a ani prostorem. Proto byla v bývalé třídě 
zřízena pultová prodejna,  kde nejprve prodávala Věra Rolečková z čp. 
25, Emilie Kubcová z čp. 9, poté František Tomáš z Dobrého, než se na 
počátku sedmdesátých let postavila v akci „Z“ nová prodejna. Pravá část 
školy, kde byl dříve byt řídícího učitele, sloužila dále jako obytný prostor. 
Bydleli zde nejprve Pavlátovi a později Vondrovi. Místnost v podkroví, kde 
byl  původně  kabinet  řídícího  učitele,  později  sloužila  jako  veřejná 
knihovna.

Na počátku sedmdesátých let  minulého století  došlo k částečné re-
konstrukci bývalé školy. Opravovala se hlavně střecha, která měla svoji 
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životnost již za sebou, staré tašky byly nahrazeny tehdy rozšířeným eter-
nitem, a bylo uděláno i nové oplechování a vyměněny okapy. Byla přitom 
bohužel stržena věžička školy, malá dominanta obce, z které byl hezký 
výhled na celé Hlinné. 

Školní budova během 75 let své existence značně zchátrala a pot-
řebovala generální rekonstrukci. Podnětem k uskutečnění opravy budovy 
bylo uvolnění zdejšího bytu a jeho zrušení radou MNV. Občanský výbor 
v Hlinném předložil návrh k MNV v Dobrém, aby byla prázdná školní bu-
dova opravena, zmodernizována a předána ke kulturní činnosti zdejším 
spolkům (hasiči, Červený kříž, zahrádkáři či pro sportovní účely mláde-
že). Dosud totiž v obci nebyly vhodné podmínky pro veřejnou spolkovou 
činnost.

Místní  občanský  výbor  pověřil  vedením  stavby  Jaroslava  Rolečka 
z čp. 25, hospodářem stavby Bedřicha Kubce z čp. 9 a velkou měrou se 
na stavebních pracích vedle členů hasičského sboru podílel i Josef Hla-
váček z čp. 26. Ke krytí neplánovaných výdajů sbor dodal sběrným suro-
vinám přes 45 metrických centů železného šrotu. Začalo se s vykácením 
starých ovocných stromů ve školní zahradě. Pak přišly na řadu bourací 
práce. V dubnu 1983 se strhlo staré sociální zařízení a v červenci téhož 
roku byly vyzděny zdi  suterénu i  přízemí.  Do konce roku se provedlo 
betonování  podlah,  vyzdění  příček,  zateplení  stropů,  zastřešení  atd. 
Roku  1984  se  pokračovalo  v rekonstrukci  školní  budovy.  V obytné 
místnosti  se  zhotovily  nové  betony,  vyměnila  se  okna,  vydláždila  se 
chodba, zavedla se nová elektroinstalace a za pomocí JZD se provedlo 
obložení  stěn,  odpracovalo  se více  jak 1500  hodin.  V roce 1985 byla 
dokončena  vnitřní  adaptace  bývalé  školy.  Byly  provedeny  následující 
práce:  výměna oken  v bývalé  třídě,  oprava  omítky,  dokončení  elektro-
instalace, výměna venkovních dveří a další drobné práce včetně úklidu. 
V říjnu téhož roku provedli členové sběr železného šrotu a výtěžek byl 
věnován na vybavení kulturního zařízení v bývalé škole. O rok později se 
členové SDH zúčastnili brigády zatrubení odpadových příkopů v zahradě 
bývalé školy. Ke konci roku 1988 se začalo s oplocením školní zahrady a 
proběhly další drobné úpravy, odpracováno bylo přes 350 hodin. Po sa-
metové revoluci se projekt celkové rekonstrukce zdárně dovršil, kdy se 
na jaře 1990 zhotovila nová vnější fasáda školy. Budova na jedné straně 
pozbyla svou původní architektonickou krásu, na druhé straně se ji po-
dařilo  opravit  a  zachovat  pro  budoucnost  za  minimální  náklady (dnes 
těžko představitelné). 

Budova  bývalé  školy  představuje  skutečný  kulturní  stánek  obce. 
V současné době se zde pořádají různé akce spolků i  jednotlivců jako 
například výroční schůze místního hasičského sboru, sousedská pose-
zení s hudbou, posvícení, různé přednášky spojené s promítáním diapo-
zitivů či výstavy apod. Je jakýmsi symbolem a dominantou obce, a přes-
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tože svůj původní význam dávno pozbyla, zůstává střediskem setkávání 
lidí, poznání a zábavy…

Správcové a ředitelové jednotřídní Obecné školy v Hlinném
Josef Hartman z Kamenice, byl v roce 1909 jmenován jako prozatímní 

správce školy
Josef Lingr z Pasek u Dobrušky, vyučoval zde od r. 1910 do r. 1913
Josef Šubrt z Českého Meziříčí, vyučoval zde od r. 1913 do r. 1918
Karel Vomáčka z Chábor, vyučoval zde od r. 1918 do r. 1922
Karel Michl z Dobrého, vyučoval zde od r. 1923 do r. 1929
Josef Kristejn z Hrošky, vyučoval zde od r. 1929 do r. 1939
Josef Khaml z Valu, vyučoval zde od r. 1939 do r. 1945
Josef Šklíba z Vamberka, vyučoval zde od r. 1945 do r. 1947
Václav Potoček z Opočna, vyučoval od r. 1947 do r. 1948
Marta Šašková z Dobrého, vyučovala od r. 1948 do r. 1951
Josef Mach z Domašína, vyučoval od r. 1951 do r. 1960 

Budova školy v Hlinném v proměnách času
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Novostavba školy v roce 1909.  Foto: A. Fleiser
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Škola za působení Karla Michla v roce 1926. 
Foto: vrchní strážmistr Šašek z Dobrého

Jaro 1940 – pohled na školu v období okupace. Archiv: M. Hofman
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Pohled na školní budovu před celkovou rekonstrukcí v roce 1983. 
Archiv: M. Hofman

Budova bývalé školy v současné době. Archiv: M. Hofman



Vzpomínka

5. 11. 2008 zemřel v Zábřehu na Moravě ing. Jan Pašta. Narodil se 
25. 10. 1918 ve Chmelištích. Po absolvování doberské školy studoval na 
Reálce v Kostelci  nad Orlicí  a  posléze  na Vysoké škole  lesního  inže-
nýrství v Praze. Vysokoškolské studium nedobrovolně přerušil  pobytem 
v koncentračním táboře v Sachsenhausenu po zavření českých vysokých 
škol německými okupanty v roce 1939. 

Jan Pašta se z vězení vrátil v roce 1942. Po válce dostudoval a jako 
lesní inženýr pracoval na Moravě v Litovli a Zábřehu. Ing. Jan Pašta se 
věnoval studiu regionální historie. Zpracoval historii Dobrého, podrobně 
Chmelišť, popsal místní lesní hospodářství, dolování železné rudy v Dob-
rém, vývoj robot do roku 1848, obchod a řemesla v Dobrém, Rovném, 
Osečnici a Lomech, historii doberské fary, psal o zaniklém Jankově. Jeho 
práce jsou uloženy v Městském muzeu v Dobrušce a ve Státním okres-
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Ing. Jan Pašta na fotografii  z mlá-
dí... Archiv: Natura Dobré ...a ve stáří. Archiv: Natura Dobré



ním archivu v Rychnově n. Kn. I doberské kronice poskytl řadu cenných 
údajů.

M. Suchánková

Univerzitní profesor, PhDr. Josef Pohl – Doberský

Narodil  se v Dobrém 16. 
března 1888,  zemřel  11.  ú-
nora  1967  v Praze  (120  let 
od jeho narození).

Studoval  v Rychnově  n. 
Kněžnou,  kde  v roce  1909 
maturoval.  Pak  vystudoval 
v Praze  filozofickou  fakultu 
Karlo-Ferdinandovy  univer-
zity. Stal se učitelem země-
pisu a dějepisu na středních 
školách.  Učil  v Pardubicích 
a  v Praze.  V roce  1927  se 
na Karlově univerzitě habili-
toval  pro  obor  antropogeo-
grafie. V roce 1937 byl jme-
nován mimořádným a v roce 
1946  řádným  profesorem 
Karlovy  univerzity.  Ve  své 
vědecké  práci  se  zabýval 
vývojem  populace,  hustoty 
obyvatelstva,  sídelním  i  re-
gionálním  zeměpisem.  Byl 
členem mnoha zahraničních 
zeměpisných  společností,  spoluautorem  Nového  zeměpisného  atlasu 
světa.  Nejrozsáhlejší  antropogeografická práce  Doberského  – Dobruš-
sko, země a lid je věnována rodnému kraji. Dosud nebyla v plném roz-
sahu publikována. U nás je  známější  publikace Od trojpolního hospo-
dářství ke společnému osevu,  která je věnována Dobrému a blízkému 
okolí. 

Profesor Doberský trávíval v Dobrém dovolené, živě se zajímal o dění 
v obci a snažil se pomáhat. Na domě čp. 53 má pamětní desku.

M. Suchánková
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Prof. PhDr. Josef Pohl - Doberský. 
Archiv: M. Suchánková, kronikářka



110 let od narození Karla Michla

Karel Michl, učitel, spisovatel, malíř a hudebník, se narodil v Dobrém 
1. ledna 1989 a zemřel ve věku 84 let v Čižové v okrese Písek.

Do obecné školy chodil v Dobrém, do měšťanské školy v Dobrušce a 
nakonec studoval na učitelském ústavu v Hradci Králové, odkud byl ze 
3. ročníku v roce 1916 odveden do 1. světové války. Prodělal vojenský 
výcvik a už v říjnu 1916 byl na rumunské frontě. Poznal stesk po domově, 
hlad, válečné útrapy, kruté chování německých vojáků k civilistům i vá-
lečným zajatcům. Po roce na frontě byl převelen do důstojnické školy ve 
Vídni, kde navázal styk s českou menšinou. Tam se také dočkal konce 
války a vzniku Československé republiky. Dobrodružnou cestou se vla-
kem dostal do Prahy a přihlásil se do 1. československého pluku a s ním 
odjel  bojovat  na  Slovensko  s Maďary.  V bojích  byl  zajat  a  odsouzen 
k trestu smrti. Před tím ho zachránil zákrok dohodové mise. Po propuš-
tění z budapešťského vězení se zase různými oklikami vrátil do Prahy a 
odtud domů do Dobrého. 1. 2. 1919 nastoupil na své první učitelské mís-
to v Kounově. Od roku 1922 učil ve škole v Hlinném. Patřil mezi učitele, 
kteří své poslání neviděli jen v práci s dětmi ale i v propagaci vzdělávání 
mezi  dospělými,  seznamování s dějinami  Čechů a výchově k pravému 
vlastenectví.  Proto  mezi  svou  činnost  zařazoval  i  pořádání  přednášek 
k významným historickým výročím s vlastivědnou tématikou.  V hlinecké 
škole  zůstala  na  Karla  Michla  viditelná  vzpomínka  –  nástěnné  malby 
s výjevy  z naší  historie,  hlavně husitské.  Namaloval  je  podle  Alšových 
kreseb.  Vznikly počátkem 20.  století  a 
dožily  se  až  našich  dnů  i  když  ne 
všechny. V roce 1928 nastoupil K. Michl 
na školu v Dobrušce, v roce 1936 půso-
bil  v Třebechovicích  a  od  roku  1939 
v Hradci Králové, kde ho zastihl konec 
2.  světové  války.  Byl  zde  místopřed-
sedou Revolučního okresního národní-
ho  výboru.  Od  roku  1950  řediteloval 
v Krajském muzeu. V roce 1958 přesíd-
lil do Prahy, kde pracoval na Ministers-
tvu školství a osvěty, ministerstvu infor-
mací  a  věnoval  se  zároveň  i  literární 
práci.

Mezi  světovými  válkami  redigoval 
vlastivědný  sborník  Od  kladského  po-
mezí,  do  kterého  sám přispíval  řadou 
historických  a  vlastivědných  článků. 
Spolupracoval  také  s Tvorbou  J.  Fučí-
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ka. Měl rád svůj rodný kraj pod Orlickými horami, Orlické hory a celý život 
byl jeho nadšeným propagátorem. I náměty pro svá díla hledal ve svém 
životě, vsi i okolí. Napsal řadu knih pro děti i dospělé. Jeho Vlaštovičky 
doplněné  verši  Fr.  Halase  vysílala  i  Československá  televize  jako 
Večerníček.  Známé jsou i Kousky Františka Housky,  Krejčí Vrabec.  Ve 
svých dílech stál vždy na straně prostých a chudých lidí.

Objevil a rozeznal hodnotu zápisků a kreseb dobrušského písmáka a 
kreslíře Aloise Beera, které připravil  k vydání ve spolupráci s Rudolfem 
Skřečkem a Zdeňkem Seydlem pod názvem Lituji,  že  nejsem básník. 
Blízký mu byl další dobrušský dělnický písmák Václav Hončl, který zahy-
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nul v koncentračním táboře. K. Michl psal o malíři Fr. Kupkovi, Petru Ji-
lemnickém, Petru Bezručovi.  Známé jsou i  jeho studie Selské bouře a 
Husitské hnutí na Hradecku. Připravoval knihu i o doberském rodákovi, 
spisovateli a malíři Zdeňku Přibylovi, účastníku španělské války – inter-
brigadistovi.  Tu  už  bohužel  nedokončil.  Po  spisovatelově  smrti  v roce 
1988 vyšla také knížka Krátká chvíle mladosti, kterou podle jeho zápisků 
a deníků vybrala, uspořádala a k vydání připravila Marie Krulichová.

Všechny Michlovy práce jsou psány krásnou jadrnou češtinou a jsou 
plné pěkných přirovnání.

Při příležitosti nedožitých 90. narozenin Karla Michla byl 30. 1. 1988 
na Panoramě v Deštném v Orlických horách odhalen Mistrův památník. 
Pamětní desku vytvořil akademický sochař Zdeněk Kolářský. 

Popel všestranného umělce K. Michla je uložen na doberském hřbi-
tově.  Mezi  přátele  spisovatele  patřili  J.  Taufer,  V.  Nezval,  Fr.  Halas, 
J. John, P. Bezruč.

M. Suchánková

Z kroniky – rok 1948 (kronikář F. Kárník)

Počasí
Zima byla velmi mírná, jaro příznivé a jarní setí ukončeno již 10. dub-

na. Celkový ráz počasí byl tohoto roku mnohem příznivější loňského, ale 
nemohl přece jen odstranit velké škody, které loňské katastrofální sucho 
zanechalo. Úroda byla celkem podprůměrná, a proto rolníci jen s velkým 
vypětím plnili svoje dodávkové povinnosti.

V obci byla ustavena mimořádná vyživovací komise (předseda Josef 
Matoulek, vedoucí prodejny bot (bývalý Baťa). Ta měla těžkou práci s ro-
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zepisováním dodávkových povinností a kontrolou plnění. Jak se jí to po-
dařilo,  suďte  z následující  zprávy.  Tři  rolníci  kontingent  jim  k dodávce 
určený překročili o 8 %, asi šest jich kontingent nedodalo o 15 %, ostatní 
splnili na 100 %. 

Loňské sucho se u nás projevilo letos mnohem více než v ostatních 
krajích republiky.

Kultura
V letošním roce bylo předvedeno na zdejším ochotnickém jevišti cel-

kem šest divadelních představení: 
7.  února  „Zvonař“  od  Antona  Coolena  (holandský  spisovatel)  sehrál 

ochotnický spolek Klicpera z Hradce Králové.
28. března „Posel“ od Viktora Dyka, sehrála ochotnická jednota F. A. Šu-

berta z Dobrušky.
10.  dubna  „Přátelství“  od  Fr.  Kožíka  –  předvedla  Jednota  divadelních 

ochotníků z Opočna.
27. října „Dědictví strýce Raburdina“ a 28. října „Hluboké kořeny“. Oba 

tyto kusy sehrálo Vesnické divadlo z Prahy, které cestovalo po zdej-
ším kraji.

25. a 26. prosince „Osmnáctiletí“ od Roggerse sehrál zdejší ochotnický 
spolek  Tyl.  Tuto  hru  předvedli  naši  ochotníci  ještě  v únoru  1949 
v Dobrušce v soutěži pořádané v rámci Šubrtových oslav a získali dru-
hou cenu. Odměněni byli bustou F. A. Šuberta (prvního ředitele Ná-
rodního divadla a dobrušského rodáka), která je vystavena v národní 
škole v Dobrém.

Přednášky a oslavy
Místní osvětová beseda se všemi spolky a kooperacemi uspořádala 

8. a 9. května oslavy Květnové revoluce a Dne vítězství. Přednášel před-
seda Okresního národního výboru v Hradci Králové Bohumil Mucka, spo-
luúčinkovali  žáci  základní  střední  školy,  hrála  doberská  hudba  a  pan 
Andrejs z Kamenice na harmoniku. 

8. října vzpomněl okresní osvětový inspektor Jan Sitný (bývalý ředitel 
doberské  školy)  desátého  výročí  mnichovské  zrady  a  objasnil  směry 
dnešní politiky naší, východní i západní.

Černý obchod
Skončením protektorátu černý obchod sice ochabl, ale nezanikl úplně, 

ba po nějakém čase bujel  ještě  více.  teprve  rázné zakročení  vlády a 
přísné tresty za přestupky zásobovacích nařízení omezily černý obchod 
na minimum. V listopadu provedeny neočekávané náhlé prohlídky u osob 
podezřelých z utajování zásob zboží (šlo hlavně o textilie, kterých se jevil 
stále velký nedostatek)  a to v noci.  V Dobrém vyzněly prohlídky uspo-
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kojivě, skoro nic se nenašlo. Naproti tomu v Sudíně byly objeveny veliké 
tajné sklady textilií, menší množství pak ve dvou tkalcovničkách v Kou-
nově – Rozkoši.

Silnice
V rámci dvouletého plánu byla uskutečněna po dvacet  let  projekto-

vaná úprava silnice v úseku zvaném Boháčův kopec v Dobrém. Místní 
organizace Komunistické strany Československa se zavázala  obstarati 
pracovní síly a to v rámci Třicet milionů hodin KSČ republice. Koncem ro-
ku 1948 byl tento plán splněn a úsek této silnice připraven k válcování. 
Válcování odloženo, poněvadž v pětiletém plánu je projektována rekonst-
rukce silnice po celé obci. Členové místní organizace KSČ odpracovali 
na této silnici při práci 2625 hodin. Nejvíce odpracovali: Josef Matoulek 
246 hodin, Josef Kupka 185 hodin, František Skrbek 180 hodin a Fran-
tišek Hofman čp. 85 133 hodiny.

V roce  1948  zemřelo  sedm  občanů  a  narodilo  se  šest  dětí.  Dne 
8. května 1948 zemřel také František Poláček, toho času úředník Okres-
ního národního výboru v Dobrušce,  ve věku třiceti  dvou let.  Smrt  byla 
přímým  následkem  útrap  prožitých  v koncentračním  táboře  (František 
Poláček  žil  za  války  v Dobrém –  Poláčkova  továrna  –  byl  zatčen  za 
pomoc odboji proti fašizmu).

Z kroniky vybrala M. Suchánková, kronikářka

Hlinné před 80 lety – 1928

17. února byla vichřice, která trvala několik minut, při níž byla bouřka a 
padal sníh. Ze školy byly smeteny hřebenáče a sházeny tašky. Vyraženo 
okno, vyvrácen plot i s podezdívkou. Došky na střechách vzaty a v lesích 
stromy vyvráceny.

8. dubna oslavena památka občanů, zúčastnivších se selské rebelie 
roku 1628. Program: proslov, recitace „Balada vánoční“ J. Vrchlického, 
Smetana „Žitko krásné“ sbor a divadlo „Já nebo my“.

16. dubna odvody v Opočně.  Ze 7 odvodem nikdo neodveden.
V obci o jedno rádio více u pana Hanuše. Další rádio zřízeno u Šte-

fanidesů. Již čtvrté v Hlinném.
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Celková výměra Hlinného jest 410,53 ha, z toho připadá:
orná půda 259,05 ha
louky   42,74 ha
zahrady   12,62 ha
pastviny   16,02 ha

lesy   62,24 ha
rybníky     0,13 ha
zastavěné plochy   17,66 ha

Kultury:
peluška na zrno     2,00 ha
mák     1,00 ha
hořčice na semeno     0,05 ha
brambory rané     0,50 ha
tuřín     0,25 ha
zelí     0,05 ha
cibule     0,01 ha
pšenice   18,00 ha
žito   32,00 ha

ječmen   50,00 ha
oves   50,00 ha
směska     8,00 ha
brambory   40,00 ha
řepa     6,50 ha
jetel jednosečný   12,00 ha
jetel dvousečný   38,34 ha
vojtěška     0,40 ha

2. června návštěva koncertu východočeských učitelů Pěveckého sdru-
žení. Účast 40 osob.

Počátkem června byly ještě mrazy. Pomrzly ořechy, brambory a řepy. 
Sucho bylo, a proto bylo málo píce. Bramborů byl dostatek, nedostávalo 
se vody. 

K 28. říjnu darovala městská spořitelna v Opočně naší obci 1000 Kč a 
každému žáku vkladní knížku s vkladem 3 Kč. 

Podle nových nařízení musí přispívati obec na chudé nemocné 20 %. 
Naše obec zaplatila za rok 1928 za B. Bišofovou, která byla v ústavu pro 
choromyslné v Kosmonosích 1000 Kč.

V prosinci stál 1 kg másla 31 Kč, 1 vejce 1 Kč, 1 kg cukru 5 Kč, maso 
hovězí 12 – 14 Kč, vepřové 14 – 16 Kč. Nedostatek mléka. Za starou 
krávu platili za 1 kg 1 Kč. V mnoha rodinách nahrazují cukr sacharinem.

Léto a podzim bez dešťů. Panovalo sucho a nedostatek vody. 
2.  prosince se konaly volby do okresu ve škole,  do země u Štefa-

nidesů. 
Výsledky voleb do okresu. Celkem 212 platných hlasů.
Čsl. živnostn.     5 hlasů
Čsl. social. dem.     8 hlasů
Čsl. nár. social.     4 hlasy

Republ.   87 hlasů
Komun.   42 hlasy
Lidová   66 hlasů

Výsledky do země. Celkem 210 platných hlasů.
Čsl. národ. social.     5 hlasů
Republikáni   80 hlasů
Lidovci   67 hlasů

Čsl. živnostn.     5 hlasů
Čsl. nár. demokr.   47 hlasů
Čsl. social. dem.     5 hlasů

Podle obecní kroniky připravil Josef Kučera
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Plnění programu zastupitelstva za rok 2008

1. Zajištění výstavby inženýrských sítí pro 24 rodinných domů v Dobrém 
- voda, kanalizace, komunikace, veřejné osvětlení,  elektro rozvody. 
Jsou vydána stavební povolení,  proběhlo výběrové řízení na doda-
vatele akce, stavba byla zahájena. Náklady 2,1 mil Kč.

2. Rekonstrukce veřejného osvětlení v souvislosti s rekonstrukcí nízké-
ho napětí v Rovenských Šedivinách a Kamenici. Osvětlení v Roven-
ských Šedivinách bylo provedeno. Náklady asi 100 tisíc Kč. Osvětlení 
v Kamenici bylo přesunuto na rok 2009.

3. Zastřešení vodojemu a jímacího žlabu vodovodu v Dobrém. Akce je 
provedena. Celkové náklady asi 90 tisíc Kč. Uhradily LESY DOBRÉ 
s. r. o.

4. Klimatizace  v obchodu  v Dobrém  je  provedena.  Celkové  náklady 
71 tisíc Kč.

5. Přípravy projektů na akce se spoluúčastí obce:
a) - víceúčelové hřiště u koupaliště - umělé povrchy. Byla zamítnuta 

dotace ČEZ. Bude zajišťováno z jiného dotačního titulu.
b) - zvýšení kapacity čistírny odpadních vod u čp 141, rekonstrukce. 

Je zadána projektová dokumentace.
c)  -  úprava jeviště v obecním domě. Je schválena dotace z prog-

ramu MAS POHODA. Realizace v roce 2009.
d) - příprava projektu úpravy centra obce je zadána a probíhá zpra-

cování projektové dokumentace (PD).
e) - rekonstrukce a přístavba kabin na hřišti. Je uzavřena smlouva 

o dílo na PD. Čeká se na vhodný dotační titul.
6. Krajské a senátní volby proběhly a byly řádně zajištěny
7. Oslavy proběhly. Celkové náklady asi 220 tisíc Kč včetně pomníků a 

pamětních desek. Částka od sponzorů byla 165 tisíc Kč.
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Hospodaření obce za rok 2008

Příjmy:                                     rozpočet Kč         upravený v Kč           plnění v     Kč  
DPFO – závislá činnost 1 400 000 1 400 000 1 351 923
DPFO – sam. výděl. činnost 220 000 305 000 319 120
DPFO – kapitálové výnosy 81 000 111 000 114 096
daň z příjmů PO 1 470 000 2 170 000 1 970 529
daň z příjmů PO – obec 150 000 150 000 152 880
daň z přidané hodnoty 2 400 000 2 500 000 2 827 355
příjem za odnětí pozemků 0 0  3 934
poplatky za komunální odpad 350 000 364 500 370 147
poplatky ze psů 10 000 10 000 12 850
užívání veř. prostranství 15 000 15 000 15 010
poplatky z ubytování 2 000 2 000 2 650
poplatky z prov. hracího přístr. 4 000 8 500 8 620
správní poplatky 35 000 35 000 45 450
daň z nemovitostí 410 000 410 000 165 206
neiden. transfery VPS SR 120 000 120 000
dotace ze stát. rozpočtu 225 260 225 260 225 260
neident. dotace ze st. rozp. 0 124 377 124 377
neident. tranfery od KÚ 85 590 85 590
investiční dotace od KÚ 0 0
pronájem pozemků 300 000 300 000 394 388
prodej pozemků 150 000 260 000 263 581
obchod – nájemné 44 000 44 000 44 880
vodné 45 000 66 000 66 527
sport. zařízení v maj. obce

nájemné SK + koupaliště 100 000 100 000 95 000
byty – nájemné 45 000 45 000 49 819
náj. z nebyt. prostor 43 000 43 000 45 962
nájemné z hrobů 20 000 20 000 19 800
zpětný odběr odpadů 25 724
dobývací prostor 140 000 140 000 1 911
činnost místní správy 10 000 10 000 52 165
ostat. nedaňové příjmy 0 17 686
prodej dlouhod. hmot. maj. 0 0
ostatní příjem 0
přijaté dary 165 000 165 000
úroky                                               10 000                    10 000                  27 244  
celkem 7 679 260 9 184 684
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Výdaje:                               rozpočet v Kč         upr. rozp. v     Kč           plnění v Kč  
obchod 110 000 110 000 78 849
silnice 50 000 50 000 53 591
pitná voda 50 000 50 000 45 000
kanalizace 30 000 85 000 87 499
mateřská škola 840 000 840 000 840 000
základní škola 830 000 870 000 870 000
knihovny 11 000 11 000 13 720
obecní kronika 10 000 10 000 3 724
obnova kulturních hodnot 0
zál. sdělovacích prostř. 20 000 30 000 29 670
kulturní komise – věcné dary 15 000 15 000 16 120
kulturní komise ostat. výdaje 100 000 130 000 144 896
sport. zař. v maj. obce 37 200 37 170
tělovýchova 270 000 298 800 298 800
dar zahrádkářům 5 000 5 000 5 000
zdravotní středisko 25 000 25 000 16 200
byty 15 000 15 000 4 808
nebytové hospodářství 0 0 0
veřejné osvětlení 520 000 495 000 251 660
hřbitov 12 000 12 000 12 085
komunální služby 420 000 420 000 358 704
svoz odpadu 500 000 500 000 507 570
veřejná zeleň 70 000 110 000 142 783
hasiči 130 000 130 000 137 140
zastupitelské orgány 850 000 870 000 877 013
místní správa 0 0 0
platy zaměstnanců 250 000 250 000 224 964
ost. osob. výdaje – pl. dohoda 15 000 15 000 16 200
pojistné na soc. zabesp. 90 000 90 000 87 425
pojistné na zdravotní poj. 40 000 40 000 34 727
pojistné na úrazové poj. 4 000 4 000 1 546
knihy, učební pomůcky, tisk 35 000 35 000 54 780
DHM 100 000 12 551
nákup materiálu 10 000 25 000 15 571
voda 1 219
plyn 32 000 62 000 57 943
el. energie 45 000 75 000 72 883
služby pošt 8 000 8 000 6 283
služby telekomunikací 40 000 40 000 39 665
služby peněz. ústavů 43 000 70 000 70 182
konzultace, poradenské a

právní služby 20 000 20 000 1 400
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školení, vzdělávání 3 000 3 000 6 320
zpracování dat 33 320
nákup ostat. služeb 120 000 120 000 180 140
opravy a udržování 0 36 578
programové vybavení 1 385
cestovné 3 000 3 000 3 186
neinv. příspěvky a náhrady 0 310 000 308 485
neinv. transf. obč. sdruž. 12 000 12 000 1 000
neinv. transf. obcím 6 000 6 000 3 000
nákup kolků 3 000 3 000 2 000
platby daní a poplatků 53 000 53 000 32 219
úhrady sankcí 997
dary obyvatelstvu 15 000
budovy, haly, stavby 1 488 760 2 988 760 3 073 658
stroje, přístroje, zařízení 42 447
výpočetní technika 20 000 18 501
umělecká díla (znak, prapor) 30 000 30 000
pozemky 0 40 801
volby 63 703
příspěvek DSO, MAS Pohoda 13 500 25 500 25 302
služby bank 12 000 12 000 51 646
daň práv. osob                              150 000                  150     000                152 880  
celkem 7 379 260 9 656 210

Stavy bank k 30. 12. 2008
Zůstatek KB 3 130 489,31 Kč
Zůstatek ČSOB, Poštovní spořitelna    23 614,35 Kč

Program zastupitelstva obce Dobré na rok 2009

1. Výstavba  technické  vybavenosti  pro  24  rodinných  domů  v lokalitě 
Lhotecká  –  kanalizace,  vodovod,  veřejné  osvětlení,  komunikace. 
Náklady v roce 2009 asi 11 mil. Kč. Přeložka trafostanice a zřízení 
rozvodů nízkého napětí jsou samostatné stavby VČE. Náklady obce 
k úhradě nákladů budou asi 850 tisíc Kč.

2. Demolice čp. 44 pro výstavbu domu pěti bytových jednotek. Náklady 
asi 230 tisíc Kč.

3. Rekonstrukce veřejného osvětlení v Kamenici v souvislosti s rekonst-
rukcí sítě nízkého napětí.  Stavba VČE. Nálady spojené s veřejným 
osvětlením asi 300 tisíc Kč. 
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4. Projektová  dokumentace  k rekonstrukci  a  přístavbě  kabin  a  kurtů. 
Náklady asi 190 tisíc Kč.

5. Zpracování projektové dokumentace na úpravu centra obce včetně 
výškových měření a sítí. Náklady asi 80 tisíc Kč.

6. Zpracování a zajištění projektové dokumentace na rekonstrukci ČOV 
k čp. 141, 143 a PZP. Náklady asi 50 tisíc Kč.

7. Nátěry plechových konstrukcí  kapliček v Rovném a Hlinném. Cena 
asi 50 tisíc Kč.

8. Zahájení programu zajištění pitné vody, posílení zdrojů, zpracování 
projektového  úkolu.  Nové  vrty,  propojení  Kamenice,  rekonstrukce 
Rovné.

9. Řádné zajištění voleb do evropského parlamentu ve dnech 5. a 6. 
června 2009. 

10. Spolupráce a případné úpravy při přemístění pošty do čp. 150.

Návrh rozpočtu na rok 2009 

Příjmy
PFO - záv. činnost 1 200 000
DPFO – sam. výděl. čin. 280 000
DPFO – kap. výnosy 80 000
daň z příjmů PO 1 750 000
daň z příjmů PO – obec 150 000
daň z přidané hodnoty 2 520 000
popl. za kom. odpad 370 000
poplatky ze psů 12 000
užívání veř. prostranství 15 000
poplatky z ubytování 2 500
popl. z prov. hrac. aut. 5 000
správní poplatky 40 000
daň z nemovitostí 165 000
dotace ze stát. rozp. 221 450
pronájem pozemků 300 000
prodej pozemků 4 965 000
prodej ost. nem. 430 000
obchod – nájemné 44 000

vodné 165 000
sport. zařízení v maj. obce
     náj. SK + koupaliště 50 000
byty – nájemné 45 000
nájemné z nebyt. prostor 43 000
nájemné z hrobů 15 000
dobývací prostor 10 000
činnost míst. správy 15 000
úroky                                     11   000  
celkem 12 903 950

dotace MAS POHODA 480 000
přebytek r. 2008 3 000 000
úvěr 6 300 000

celkem bez úvěru 16 383 950

celkem s úvěrem 22 683 950
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Výdaje
obchod 80 000
silnice 2 200 000
ostat. komunikace (chod.) 0
pitná voda 3 700 000
kanalizace 4 500 000
mateřská škola 840 000
základní škola 850 000
knihovny 13 000
obecní kronika 5 000
místní kult. památky 100 000
míst. sdělovac. prostř. 30 000
kult. komise – věc. dary 15 000
kult. komise – ost. výd. 50 000
tělovýchova 330 000
dar zahrádkářům 5 000
zdravotní středisko 20 000
byty 15 000
veřejné osvětlení 1 250 000
komunální služby 410 000
svoz odpadu 510 000
hřbitov 5 000
veřejná zeleň 110 000
hasiči 135 000
zastupitelské orgány 870 000
místní správa 0
platy zaměstnanců 230 000
ostatní osob. výdaje 15 000

pojistné na soc. zabezp. 90 000
pojistné na ZP 35 000
pojistné na úraz. poj. 3 000
knihy, uč. pomůcky, tisk 40 000
drobný dlouhod. majetek 85 000
nákup materiálu 17 000
plyn 60 000
elektrická energie 75 000
služby pošt 7 000
služby telekomunikací 40 000
služby peněžních ústavů 70 000
konzul., porad. a práv. sl. 10 000
školení, vzdělávání 7 000
nákup ostat. služeb 55 000
opravy a udržování 20 000
cestovné 3 500
neinv. transf. obcím 6 000
nákup kolků 3 000
platby daní a poplatků 160 000
budovy, haly, stavby 730 000
pozemky 60 000
příspěvek DSO 25 000
služby bank 14 000
daň práv. osob 160 000
ostatní výdaje                        50   000  
celkem 18 113 500

Vysvětlivky k některým zkratkám
DPFO daň z příjmu fyzických osob
PO právnických osob
VPS SR všeobecná pokladní správa státního rozpočtu
SK sportovní klub
DHM drobný hospodářský majetek
DSO Dobrovolný svazek obcí
MAS místní akční skupina
ČOV čistírna odpadních vod
KÚ Krajský úřad
VČE Východočeská energetika
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10 let poté

Loni 23. července 2008 to bylo 10 let, co některé části  našich obcí 
Dobré,  Hlinné  i  Kamenici  krutě  poničila  náhlá  povodeň.  Napravování 
těchto škod trvalo několik let a vyžádalo si nemalé finanční prostředky, 
velké úsilí postižených lidí, ale i ostatních, kteří pomáhali. 

Obec Dobré se rozhodla připomenout si tyto dny oslavou, do které se 
zapojily téměř všechny organizace a firmy působící na Dobersku. Konala 
se po celý den 9.  srpna.  Dopoledne se sešli  všichni  učinkující,  hosté 
i návštěvníci na place před kostelem, kde v parčíku u hospody byl odha-
len pomníček Kašparovi Novotnému, synovi Magdaleny Novotné – babič-
ky spisovatelky Boženy Němcové, který byl pohřben na bývalém dobers-
kém hřbitově umístěném v těchto místech. Přitom byly slavnostně vysvě-
ceny i obecní znak a prapor. V úvodním projevu vystoupil starosta obce 
Ladislav  Michl.  Pak  ho  následovali  doberský  rodák,  historik  Zdeněk 
Kárník a ředitel  Vlastivědného muzea v Dobrušce Jiří  Mach. Na závěr 
vystoupila i senárorka Václava Domšová. Proslovy byly prokládány vys-
toupením kapely Valanka a tanečním vystoupením mažoretek. Z dalších 
významných osobností regionu se akce zúčastnili poslanec Josef Ježek, 
první  náměstek  hejtmana  Královéhradeckého  kraje  Helmut  Dohnálek, 
Miroslav Antl i starostové a zástupci okolních obcí. 

Pak se všichni účastnící přesunuli za doprovodu Valanky a tančících 
mažoretek na místní koupaliště, kde stavnost a zábava pokračovaly. Se-
nátorka Václava Domšová a starosta obce Ladislav Michl odhalili pomník 
povodní. Svůj krátký příspěvek zde přednesli náměstek hejtmana Helmut 
Dohnálek, poslanec Josef Ježek i zástupce Správy toků Lesů ČR. Z fi-
nančních prostředků Lesů ČR zde byla  vybudovaná informační tabule 
o úpravě poškozeneho toku potoka. V prostorách koupaliště už byly přip-
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Bohatá účast návštěvníků oslav. Foto: J. Kučera



raveny stánky s občerstvením, stan k posezení návštěvníků i doplňkový 
program. Své umění zde dále předvedly mažoretky a ve svém vystoupení 
pokračovala i skupina Valanka. Pro seniory bylo připraveno malé občerst-
vení v podobě kávy a doma upečených koláčků. Odpoledne vystoupila 
dlouho  očekávaná  známá  pražská  country  skupina  Schovanky,  která 
svým vystoupením pobavila a rozehřála srdíčka všech návštěvníků. Zá-
bava pokračovala i večer diskotékou.

Celá akce se vydařila. Počasí přálo, i když dopoledne si trochu zapr-
šelo.  Ale mohlo to být  horší.  Přejme si,  aby se nám taková pohroma, 
která obec postihla před deseti  lety,  dlouho vyhýbala.  Musíme k tomu 
také sami přispět.

Josef Kučera

Fotopříloha
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Známá pražská country skupina Schovanky nezklamala. Foto: J. Kučera

Hudební skupina Valanka doprovázela celý průběh oslav. Foto: J. Kučera
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Svěcení praporu a znaku obce Dobré. Foto: J. Kučera

Tančící mažoretky zaujaly svým vystoupením všechny přítomné návštěvníky.
Foto: J. Kučera



Osobnosti při slavnostních projevech. Zleva a shora: Ladislav Michl, Jiří Mach, 
Zdeněk Kárník, Václava Domšová. Foto: J. Kučera
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U odhaleného pomníku povodně u koupaliště promluvil Helmut Dohnálek (vlevo) 
a Josef Ježek (vpravo). Foto: J. Kučera



Mateřská škola

Charakteristika školy
Mateřská  škola  Dobré  je  od  1.  1.  2003  příspěvkovou  organizací. 

Součástí mateřské školy je školní jídelna. Ředitelkou příspěvkové orga-
nizace je Vladimíra Paštiková. Zřizovatelem je Obecní úřad Dobré, který 
nám poskytuje finance na provoz. Rozpočet od obce v roce 2008 byl 840 
tis. Kč. Rozpočet na platy nám poskytuje Ministerstvo školství, mládeže a 
tělovýchovy prostřednictvím Krajského úřadu v Hradci Králové a o tomto 
rozpočtu jednáme s odborem školství při Městském úřadě v Dobrušce. 

Materiálně - technické zabezpečení
Budova MŠ slouží již od roku 1982, a proto hodně financí spotřebuje 

údržba. Budova je vytápěna plynem – propan butanem. Pro zvýšení bez-
pečnosti dětí jsou hlavní dveře opatřeny kódovým zabezpečovacím zaří-
zením a instalována bezpečnostní klika v chodbě 1. i 2. oddělení.

Opravy provedené v roce 2008
- obnova 1. oddělení – vyřazení starého nábytku, vybavení novým 

nábytkem firmou Aurednik
- oprava velké dřevěné prolézačky na školní zahradě – výměna dílů + 

nová plastová duhová skluzavka
- výměna vodovodních baterií v kuchyňkách a přívodů vody u dětských 

WC

Akce školy - výlety, koncerty, vystoupení, soutěže
(zpracovala M. Švihálková, Dis)

VÝUKA PLAVÁNÍ
5 lekcí plavání v termínech: 7. 1., 14. 1., 21. 1., 28.1., 12. 2. 2008
14 předškoláků – pro školní rok 2007-2008 - plavecký bazén v Dobrušce
4 lekce plavání v termínech: 25. 11., 2. 12., 9. 12., 16. 12. 2008
15 předškoláků – pro školní rok 2008-2009 - plavecký bazén v Dobrušce

DIVADLA
18. 1. 2008 „O pejskovi a kočičce“, 29 dětí, představení v Rychnově n.Kn.
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13. 2. 2008 „Princezna se zlatou hvězdou“, 41 dětí, představení v Rych-
nově n. Kn. 

- vyprávění herečky E. Hruškové
4. 3. 2008 „Velikonoční pohádka“, 34 dětí, představení v Rychnově n. Kn.
- velmi hezké loutkoherecké představení divadélka „Mrak“ z Havlíčkova 

Brodu
12. 3. 2008 „O statečné Hildě“, 36 dětí, loutkoherecká pohádka v MŠ
25. 3. 2008 „Hastrmánkovo jaro“, 35 dětí, pohádka v MŠ
7. 4. 2008 „Čtyři pohádky podle Fr. Hrubína“,33 dětí, představení v Rych-

nově n. Kn
5. 5. 2008 „Ententýky“, 36 dětí, - pohádka v Rychnově n. Kn.
12. 5. 2008 „Látané příběhy krejčíka Honzy“, 35 dětí
- cesta linkovým autobusem na divadelní představení do Dobrušky
23. 5. 2008, „O veverce a lidské hlouposti“, 28 dětí
- loutkoherecká pohádka v MŠ v podání p. Peřiny
30. 5. 2008 „Kašpárkovy obrázky“, 27 dětí
- loutková pohádka hraná učitelkami MŠ pro děti  k MEZINÁRODNÍMU 

DNI DĚTÍ
6. 6. 2008 „Medvídek Ťupínek“, 40 dětí - představení v Rychnově n. Kn.
30. 9. 2008 „O zvědavém slůněti“, 35 dětí - pohádka v Rychnově n. Kn.
23. 10. 2008 „Pletené pohádky“, 28 dětí - pohádka v Rychnově n. Kn.
31. 10. 2008 „Kráska a zvíře“, 20 + 52 dětí - pohádka v MŠ
- loutkovou pohádku hrál p. Bílek z Hradce Králové
- + žáci z I. stupně ZŠ Dobré
19. 11. 2008 „Příhody včelích medvídků“, 30 dětí - pohádka v Rychnově 

n. Kn.
- moc pěkné představení plné písniček (hudba P. Skoumal -Brno)
15. 12. 2008 „Malostranská zimní pohádka“, 26 dětí - pohádka v Rych-

nově n. Kn.

KONCERTY
14. 5. 2008 „Jak se kamarádí hudební nástroje“, 13 předškoláků - koncert 

ZUŠ v Dobrušce
- cesta linkovým autobusem
16. 9. 2008 „Já nic, já muzikant – aneb vše o hudbě za 55 minut“, 35 

žáků 
- akce ZŠ Dobré, které se účastnily i děti z naší MŠ
- hudební nástroje, písničky

ŠKOLNÍ VÝLETY, EXKURZE
30. 1. 2008 Výlet do Dobrušky, 23 dětí
- návštěva domku F. L. Věka – vyprávění  p. Mgr. Macha + taneční vys-

toupení ZUŠ v Dobrušce 
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- cesta linkovým autobusem
11. 2. 2008 - Návštěva hvězdárny v HK + „Příhody včelích medvídků“ – 

hudební  pohádka  ve  Filharmonii  Hradec  Králové,  35 dětí  -  divadlo 
Brno

4. 3. 2008 návštěva Solné jeskyně v Rychnově n. Kn. 34 dětí
- krátký pobyt spojený s poslechem pohádky a písniček na CD
14. 3. 2008 Velikonoční výstava v Častolovicích, 14 předškoláků
- společný výlet se ZŠ Dobré
7. 4. 2008 návštěva a prohlídka knihovny v Rychnově n. Kn., 33 dětí  
- seznámení s knihovnou, četba pohádky
5. 5. 2008 návštěva Rychnovského zámku, 36 dětí
- prohlídka zámku s paní hraběnkou Kolowrat
6. 6. 2008 návštěva keramické dílny v Lukavici, 38 dětí
-  prohlídka  keramické  dílny  p.  Cichého,  ukázka  práce  na  hrnčířském 

kruhu
6. 6. 2008 návštěva „Psího domova“ v Lukavici, 38 dětí
- prohlídka útulku pro zvířata (psi, koně, kočky)
11. 6. 2008 výlet do ZOO Dvůr Králové n.Labem, 36 dětí
- prohlídka ZOO, jízda vláčkem, jízda „Safari autobusem“, zmrzlina pro 

děti
19.6.2008 výlet do Častolovic, 12 předškoláků
- prohlídka Zámecké obory + Mini ZOO (v rámci „Tulácké noci“)
- cesta linkovým autobusem a vlakem

DĚTSKÁ VEŘEJNÁ VYSTOUPENÍ
15. 5. 2008 Besídka pro maminky, 23 dětí (I. odd), 14 dětí (II. odd)
- vystoupení dětí ke dni matek
4. 12. 2008 „Barborková besídka“, 14 dětí (I. odd), 15 dětí (II. odd)
- vystoupení dětí pro rodiče a prarodiče dětí + zdobení perníčků
Vítání občánků 
15. 3. 2008, 5 dětí
19. 4. 2008, 5 dětí
21. 6. 2008, 5 dětí
8. 11. 2008, 3 děti
-  dětská  vystoupení  na 
Obecním  úřadě  v Dobrém 
(pásmo básniček, písniček)

VÝSTAVY
15.  12.  2008 Výstava bet-

lémů  ve  Společenském 
centru  v Rychnově  nad 
Kněžnou, 26 dětí
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Děti při vystoupení na slavnostním vítání občán-
ků 8. 11. 2008. Foto: J. Kučera



- vánoční betlémy a dekorace

JINÉ AKCE ŠKOLY
31. 1. 2008 „Karnevalové dopoledne v MŠ“, 22 dětí
- písničky,soutěže, tancování
22.  2.  2008  „Cirkusové  vystoupení  zvířátek“,  33  dětí  -  tělocvična  ZŠ 

Dobré
- akce ve spolupráci se ZŠ Dobré
7. 3. 2008 „Dívčí koledování v MŠ“, 32 dětí - koledování proběhlo na zah-

radě MŠ
- zpěv koled, hledání čokoládových vajíček
13. 3. 2008 „Ukázka dravců“, 15 předškoláků - v tělocvičně ZŠ
- akce ve spolupráci se ZŠ Dobré
19. 3. 2008 „Chlapecká koleda v MŠ“, 38 dětí - koledování na zahradě
- chlapci zpěv koled, hledání vajíček
3. 4. 2008 beseda s panem Pavlíčkem v MŠ, 33 dětí
- vyprávění o dřívějších dobách, ukázka 70 let starého slabikáře
27. 5. 2008 návštěva hasičů v MŠ, 35 dětí - prostor před MŠ
- hasiči z AutoŠkoda Kvasiny
- ukázka hasičské techniky, vozu, hašení požáru 
28. 5. 2008 návštěva předškoláků v I. třídě ZŠ v Dobrém, 15 předškoláků
- seznámení se s prostředím I. třídy ZŠ, program „školáků“ pro děti z MŠ 

(pohádka), vyprávění paní učitelky M. Vidlákové
29. 5. 2008 „Děti ZŠ dětem MŠ“33 dětí
- sportovní a zábavné dopoledne na hřišti u koupaliště, občerstvení
19. 6. 2008 „TULÁCKÁ NOC PRO PŘEDŠKOLÁKY“, 12 předškoláků
- večer opékání buřtů na zahradě MŠ, hry pro děti, večerní „Cesta za 

pokladem“, překvapení v MŠ, spaní ve školce
24. 6. 2008 pohádkové dopoledne v ZŠ, 34 dětí
- divadla hraná dětmi 1.-5. ročníku ZŠ v Dobrém
24. 6. 2008 rozloučení s předškoláky, 13 předškoláků + 10 mladších dětí
- vystoupení předškoláků pro rodiče
- symbolické předání dětí učitelce I. třídy ZŠ p. Vidlákové
- rozdávání dárků předškolákům
25. 6. 2008 zábavné dopoledne s ČČK, 26 dětí - koupaliště v Dobrém
- pohádku, soutěže a diskotéku pro děti připravili instruktoři z Českého 

červeného kříže
8. 10. 2008 „Drakiáda“, 28 dětí
- společná akce dětí z MŠ a ZŠ Dobré
17. 10. 2008 pečení posvícenských koláčů, 25 dětí
- práce s těstem, radost z vlastnoručně vyrobených koláčků
11. 11. 2008 pečení Martinských rohlíčků v MŠ, 31 dětí
- práce s těstem, radost z vlastních výtvorů
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- děti si rohlíčky odnesly domů a pochutnaly si na nich i v MŠ
1. 12. 2008 pečení perníčků, 11 dětí (I. odd), 15  dětí (II. odd)
- vykrajování z těsta, přenášení na plech, motiv: anděl, mikuláš, čert
5. 12. 2008 návštěva Mikuláše v MŠ, 22 dětí
- návštěva Mikuláše s čerty (děti ze ZŠ), písničky, básničky + nadílka dě-

tem
16. 12. 2008 Vánoční dopoledne v MŠ, 23 dětí
- dárečky pod rozsvíceným vánočním stromečkem
- zpívání koled u stromečku  
18. 12. 2008 Vánoční  zpívání v kostele v Dobrém, 20 dětí
- společně se ZŠ Dobré, prohlédnutí výzdoby v kostele + zpěv koled

FOTOGRAFOVÁNÍ DĚTÍ
15. 10. 2008 fotografování dětí, 30 dětí - v prostorách MŠ
- rodiče měli možnost fotografování dětí i se svými sourozenci

PREZENTACE VÝTVARNÝCH PRACÍ
Stálá výstava na nástěnkách u obchodu potravin. Počet dětí nezjištěn. 

Výměna výkresů k ročnímu období a různým tématům.

Zajímavé jsou všechny akce pro děti, kterých je opravdu hodně a kte-
ré jsou pro všechny obohacující. Nejdůležitější při práci s dětmi je jejich 
pohoda a spokojenost při pobytu v MŠ. Za důležité považujeme dobrou 
spolupráci s rodiči a ta se většinou daří. O veškerém dění ve školce infor-
mujeme rodiče listem „Mateřinka“, která vychází již 13. rokem.

Důležitý pro MŠ je zájem rodičů, kteří  zapsali  své děti  do naší MŠ 
(svědčí o tom zapsané počty dětí v obou odděleních). Tento zájem i z da-
lekého okolí svědčí o dobré práci školky, která je patrná i z docházky dětí. 
Proti loňskému roku, přibylo dětí, které pravidelně dochází do MŠ.

Dalším  pozitivem je  dobrá  spolupráce  s místní  ZŠ  –  naše  děti  se 
účastní spolu se „školáky“ různých akcí.

Za připomenutí stojí, dle mého názoru, péče věnovaná  předškolákům 
– turistické vycházky, kroužky pro předškoláky odpoledne po obědě.

Údaje o pracovnících školy, jejich kvalifikaci, praxi a způsobilosti
4 pedagogické pracovnice MŠ: 
Vladimíra Paštiková, ředitelka MŠ,

kvalifikovaná, 32 let praxe, 100 % úvazek
Hana Poláčková, zástupkyně ředitelky,

kvalifikovaná, 35 let praxe, 100 % úvazek
Eva Ševcová, učitelka MŠ,

kvalifikovaná,  24 let praxe, 100 % úvazek
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Markéta Švihálková, učitelka MŠ,
nekvalifikovaná, 2 roky praxe, 90 % úvazek

2 nepedagogické pracovnice MŠ:
Vladimíra Fléglová, domovnice, 100 % úvazek
Vladimíra Fléglová, topič, 10 % úvazek
Kateřina Pleskotová, uklizečka – pomáhá s lehátky, 7 % úvazek

Rozmístění: 
l.  odd.  „SLUNÍČKA“  -  třídní  učitelka  Eva  Ševcová,  učitelka  Markéta 
Švihálková
2. odd. „BROUČCI“  - třídní učitelka Hana Poláčková, ředitelka Vladimíra 
Paštiková

5 pracovnic školní jídelny:
Marcela Reichrtová, provozář - vedoucí stravování - od května do prosin-
ce na MD. Po dobu mateřské dovolené ji zastupovala Jarmila Hynková.
Věra Frimlová, vedoucí kuchařka – v srpnu 2009  odešla do starobního 
důchodu a v říjnu ukončila práci ve školní kuchyni.
Marcela Frymlová, kuchařka, od září 2009 je vedoucí kuchařkou.
Zdeňka Poulová, kuchařka.
Kateřina Pleskotová, pracovnice obchodního provozu – od září kuchařka.
Vladimíra Barillová, pracovnice obchodního provozu – přijata v listopadu 
2008.

Mzdovou účetní a účetnictví pro naši organizaci vykonává pracovnice 
Sportovního klubu Dobré Petra Čtvrtečková.

Údaje o přijímacím řízení nebo o zařazování dětí:
Školní rok 2007 – 2008 51 dětí
Školní rok 2008 – 2009 52 dětí
děti přijaté v průběhu roku 2007 – 2008 2 děti
děti přijaté v průběhu roku 2008 – 2009 2 děti
1. oddělení – od září 2008 26 dětí ve věku 2,5 až 7 let 
2. oddělení – od září 2008 26 dětí ve věku 2,5 až 7 let  
odchod do ZŠ, odklad šk. docházky 13 dětí, 2 děti 
zapsáno nových 14 dětí  

Vladimíra Paštiková, ředitelka
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NÁVŠTĚVA DIVADLA A POBYT V SOLNÉ JESKYNI V RYCHNOVĚ 
NAD KNĚŽNOU

4. 3. 2008 jsme společně s prvním stupněm Základní školy zažili velmi 
zdařilé dopoledne v Rychnově nad Kněžnou.

Naše první cesta vedla do nově zrekonstruovaného Pelcova divadla, 
kde jsme shlédli loutkohereckou pohádku divadélka „Mrak“z Havlíčkova 
Brodu s názvem: „Velikonoční pohádka“. Byla moc hezká, poučná, však 
čtěte a uvidíte.

Na scénu přišla dívka Anička, která ještě dříve, než vlastní pohádka 
začala, připomněla dětem, co to vlastně Velikonoce jsou a proč se slaví. 
Byly připomenuty různé lidové tradice, zvyklosti a symboly Velikonoc jako 
např. z čeho je vyrobena pomlázka, jak se jí také v různých nářečích říká 
-„binovačka“, „šlehačka“, „mrskačka“. Proč na Velikonoční pondělí chlapci 
šlehají děvčata? Že je to proto, aby byla po celý rok zdravá a veselá. Děti 
mohly vidět „Moranu“ (neboli „Morenu“, „Smrtku“) - jako symbol odchá-
zející zimy. Moranu lidé v průvodu odnáší vesnicí až k potoku, kde ji spálí 
a vhodí do vody, aby mohli společně přivítat jaro a nový život. Nový život 
dle lidových tradic symbolizuje vajíčko, proto dívky chlapcům dávají zdo-
bená vejce. Další zvyk, který se v dobách dřívějších dodržoval bylo opla-
chování studenou vodou z potoka brzy zrána, což je mělo uchránit před 
nemocemi. Nejvíce děti asi zaujala lidová víra, že večer na Velký pátek 
se Země otevírá, aby odhalila na krátkou dobu své poklady.

V úvodu zaznělo i  několik tradičních velikonočních koled jako např.: 
„Hody, hody doprovody…“, „Koleda, koleda jarní trávo…“, „Koleda, kole-
da tetičko...“.

Popsat celý děj představení by bylo příliš vyčerpávající. Pohádka po-
jednávala o dvou různých lidských povahách .Na jedné straně laskavá a 
vlídná dívka Anička, na straně druhé prostořeká a lakomá Pepina, která 
Aničce ukradla kouzelnou perlu. Její chuť po bohatství ji zavedla až ke 
zlému králi podzemní říše, Kudibalovi. Ten lakomou Pepinu začaroval a 
proměnil v žábu. Odvážná Anička svou kamarádku nakonec našla a vys-
vobodila ze zakletí.  Jako každá jiná pohádka,  i  tato nakonec skončila 
šťastně, Pepina se napravila a z dívek se staly dobré kamarádky.

Pohádka byla humorná, nechyběly však i chvíle napětí. Po technické 
stránce byli herci z divadla „Mrak“ výborně vybaveni krásnými kulisami a 
loutkami. Podle mého mínění učitelky spolu s dětmi shlédly jedno z nej-
zdařilejších divadelních představení.  O půvabnosti  pohádky svědčil  zá-
jem dětí, které dokázaly udržet pozornost po celou dobu představení.

Po divadle jsme se rozdělili  spolu se školními dětmi do tří skupin a 
vypravili  se do SOLNÉ JESKYNĚ, která se nachází v blízkosti  budovy 
Policie ČR v Rychnově n. Kn. Vzhledem k tomu, že tato solná komora je 
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tvořena z kamenné soli,  vstoupili  jsme dovnitř  v přezůvkách.  Ve vyme-
zeném prostoru je umístěn „koutek na hraní“, který připomíná malé pís-
koviště. Místo písku si však děti hrály s drcenou solí a vypůjčenými hrač-
kami. Teplota uvnitř byla příjemná, asi 22ºC. Pobyt každé skupiny trval 
asi 15 - 20 minut. Během této doby se děti různě střídaly ve hře s hrač-
kami  a  odpočinku  v polohovacích  křeslech.  Ke  zpříjemnění  relaxace 
v solné jeskyni jsme si s sebou k poslechu vzali  CD s dětskými písnič-
kami a pohádkami. Pověděli  jsme si s dětmi o prospěšnosti dýchání a 
odpočinku v solné jeskyni.

Domnívám se, že pro většinu dětí byl tento pobyt  naprosto ojedinělým 
zážitkem!

Všichni  byli  spokojení  a to  nejen naše děti,  ale i  my dospělí.  Celé 
dopoledne se odehrávalo v dobré náladě a pohodě.

Markéta Švihálková, DiS, učitelka

Spolupráce ZŠ a MŠ v Dobrém: „Děti dětem“

Ve středu 28. 5. 2008 jsme s „našimi“ předškoláky navštívili 1. třídu ZŠ 
v Dobrém.  Přivítala  nás  paní  učitelka  Mgr.  Miloslava  Vidláková  spolu 
s „prvňáčky“ a „druháčky“ (děti  jsou vzhledem k nižšímu počtu ve třídě 
spojeny). Děti z naší školky a základní školy se navzájem znají, neboť 
společně jezdíme na různé akce, divadla, exkurze atd. Na uvítanou nám 
žáci 1. ročníku zahráli pohádku „O řepě“, kterou si sami upravili. A tak se 
v pohádce  objevily  úplně  nové  postavy,  jako  např.  mravenec,  klíště... 
s originálními dialogy. Poté nám paní učitelka spolu s žáky vyprávěla, ja-
ké aktivity, ale i povinnosti naše předškoláky po prázdninách čekají. Žáci 
pověděli  mladším kamarádům, co všechno se už ve škole naučili,  kdo 
všechno do školy a do třídy patří, co dělají ve školní družině, zkrátka jaké 
to ve škole je. Předškoláčci si poseděli ve školní lavici a jejich kamarádi 
z 1. třídy jim ukázali, co všechno patří do školní aktovky či batohu. Pro-
hlédli  jsme si  pracovní  sešity,  penály  i  notýsek  s pochvalami  od  paní 
učitelky. Děti si pak vzájemně povyprávěly o svých zážitcích. Během naší 
návštěvy jsme si prohlédli třídu, která byla krásně vyzdobená dětskými 
pracemi.  Žáci  nám předvedli,  jak  se  učí  číst.  Zapojit  se  mohli  i  před-
školáci, kteří už nějaká písmenka znají. Na závěr návštěvy nám své diva-
delní představení zahráli i žáci z 2. ročníku. Pohádku „Vodníčkovy naro-
zeniny“ si opět připravily děti sami a divadlo se jim moc povedlo!

Paní učitelce a dětem bychom i touto cestou rádi poděkovali za milé 
přijetí a velmi zajímavé představení 1. třídy.
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Následující  den ve  čtvrtek  29.  5.  2008 žáci  starších  ročníků  Základní 
školy v Dobrém již podruhé připravili ke Dnu dětí pro děti z naší mateřské 
školy zábavné dopoledne plné soutěží a her nazvané „Děti dětem“. „Ře-
ditelkou“ akce byla Monika Kleinerová spolu se zástupkyní Monikou Pa-
nenkovou, fotodokumentaci  zajišťovala Zuzana Hejzlarová,  žákyně ZŠ. 
Na místním fotbalovém hřišti měli žáci připraveno asi 12 různých stano-
višť – skákání v pytlích, házení na cíl, přenášení „vajíček“na lžíci, kopání 
míče do branky, překážková dráha, chytání rybiček atd. Po zvládnutí sou-
těžního úkolu čekala na děti pochvala, sladká odměna a nafouknuté míč-
ky.  Poté, co si  děti  vyzkoušely všechny úkoly, jsme si všichni v areálu 
koupaliště zahráli míčové hry a naše dopoledne zakončili opékáním buř-
tů.  Poděkování  patří  paní  ředitelce  Mgr.  B.  Raškové,  starším  žákům 
základní školy a paní učitelce D. Dragounové, kteří se o nás po celé do-
poledne vzorně starali. 

Markéta Švihálková, DiS. učitelka a děti MŠ v Dobrém

ZŠ DOBRÉ – DATA, AKCE, UDÁLOSTI, INFORMACE

LEDEN
Probíhá projekt Zdravé zuby, 
16. 1. - sociometrické šetření žáků 3. ročníku, 
18. 1. - divadlo „O pejskovi a kočičce“ v Rychnově n. Kn., 
29. 1. - zápis žáků do 1.ročníku, 
31. 1. - bruslení v Opočně, vydání vysvědčení za 1. pololetí.

ÚNOR
11. 2. - Hvězdárna a planetárium a Česká filharmonie v Hradci Králové,
13. 2. - divadlo v Rychnově n. Kn „Princezna se zlatou hvězdou“, 
16. 2. - Ples Sdružení rodičů a přátel dětí, 
18. 2. - beseda s Policií ČR, 
22. 2. - Cirkus s opičkou Žofinkou, 
28. 2. - školní maškarní párty, 
29. 2. - Klicperovo divadlo v Hradci Králové „Já, Don Quijote De La 

Mancha“.

BŘEZEN
  4. 3. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Velikonoční pohádka“ a návštěva 

solné jeskyně, 
  6. 3. - Velikonoční dekorace s paní Havránkovou, 

35



  7. 3. - holčičí koleda ve škole, sálová kopaná v Rokytnici v Orl. horách,
12. 3. - divadlo v MŠ Dobré „O statečné Hildě“, 
13. 3. - ukázka dravců v doberské tělocvičně, 
14. 3. - návštěva velikonoční výstavy v Častolovicích, 
18. 3. - výukový program „Jaro v ptačí říši“ a Okresní turnaj ve stolním 

tenise, 
25. 3. - divadlo v MŠ Dobré „Jak se hastrmánek polepšil“, 
27. 3. - matematická soutěž „Klokan“, 
31. 1. - beseda s členem vojenské policie ČR panem Bothigem, bývalým 

žákem ZŠ Dobré, účastníkem mise v Srbsku.

DUBEN
  7. 4. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Pohádky F. Hrubína“, 
16. 4. - Fond Sidus - charitativní akce, 
19. 4. - vítání občánků s programem žáků ZŠ, 
25. 4. - projekt Den Země, úklid v okolí školy, 
29. 4. - Filharmonie v Hradci králové, 
30. 4. - Čarodějnice - výroba, průvod.

KVĚTEN
Probíhá školní kolo v lehké atletice, 
  2. 5. - projekt Dopravní výchova, 
  5. 5. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Ententýky“, 
  9. 5. - projekt Dopravní výchova, vycházka za orchidejemi, 
13. 5. - beseda - průzkum časopisu Bravo, 
14. 5. - kino Dobruška „Nejkrásnější hádanka“, orientační běh v Trutnově,
15. 5. - návštěva kontaktního centra Laxus v Hradci Králové (9. ročník),
22. 5. - Bambiriáda v Rychnově n. Kn., 
23. 5. - divadlo v MŠ Dobré „O veverkách“, 
27. 5. - školní výlet I. stupně na vyhlídku Hvězda, 
28. 5. - vybíjená Preventan cup, 
29. 5. - sportovní den pro MŠ.

ČERVEN
  1. - 4. 6. - projekt Voda (výlet 8. - 9. ročníku.), 
  3. 6. - lehká atletika, 
  4. 6. - atletický trojboj, 
  5. 6. - promítání foto ze školních akcí, 
  6. 6. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Medvídek Ťupínek“, návštěva 

keramické dílny v Lukavici, návštěva psího útulku v Lukavici, 
10. - 11. 6. - výlet 6. ročníku, 
12. 6. - fotografování tříd, 
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13. 6. - výukový program Putování v Hradci Králové, Muzeum 
Východních Čech, 

16. 6. - vybíjená mezi školami Dobré, Podbřezí, Bílý Újezd, 
17. 6. - lehká atletika mladších žáků v Kvasinách, 
19. 6. - dopravní výchova - jízdy zručnosti, dopravní testy, 
21. 6. - vítání občánků na OÚ v Dobrém s programem žáků ZŠ, 
24. 6. - přehlídka divadel 1. - 5. ročníku, přebírání budoucích prvňáčků 

v MŠ Dobré, 
23. - 24. 6. - výlet 7. a 8. ročníku, 
23. 6. - rozloučení s 9. ročníkem na OÚ, 
25. 6. - Praha - divadelní představení na Vyšehradě „Rychlé šípy“, 
26. 6. - beseda s panem Frimlem o myslivosti, 
27. 6. - slavnostní zakončení školního roku 2007 - 2008.

ZÁŘÍ
Do školy nastoupilo 89 žáků. Ředitelkou školy je Mgr. Blanka Raško-

vá, výchovným poradcem Mgr. Josef Ptáček.
1. a 2. ročník – 19 žáků, tř.učitelka M. Vidláková
3. a 4. ročník – 18 žáků, tř. učitelka I. Moravcová
5. ročník – 17 žáků, tř. učitelka B. Kubcová
6. ročník – 8 žáků, tř. učitelka L. Hovorková
7. ročník – 4 žáci, tř. učitel J. Ptáček
8. ročník – 11 žáků, tř. učitelka D. Michlová
9. ročník – 12 žáků, tř. učitelka D. Dragounová
Školní družina – A. Dostálová
Další vyučující – Mgr. M. Kaliba, J. Netíková

Akce:
  1. 9. - slavnostní zahájení nového školního roku, šerpování prvňáčků, 
16. 9. - hudebně didaktické představení „Já nic, já muzikant“, 
19. 9. - atletika v Solnici, 
22. - 23. 9. - pobytový program 6.ročníku v Kosteleckých Horkách, 
25. 9. - dopravní prevence v Ústí n. Orl. pro 9. ročník, 
26. 9. - atletika v Kostelci n. Orl., 
30. 9. - divadlo v Rychnově n. Kn. „O zvědavém slůněti“.

ŘÍJEN
  1. 10. - okresní kolo v přespolním běhu v Solnici, 
  3. 10. - hvězdárna v Hradci Králové, 
  8. 10. - Drakiáda, 
14. 10. - Filharmonie v Hradci Králové, nohejbal v Častolovicích, 
15. 10. - fotografování, 
23. 10. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Pletené pohádky“, 
31. 10. - divadlo v MŠ „Kráska a zvíře“.
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LISTOPAD
  6. 11. - výukový program Gotika, 
  7. 11. - exkurze do Prahy - ZOO, Česká televize, 
19. 11. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Příhody včelích medvídků“, krajské 

kolo ve stolním tenise, 
25. 11. - zahájen plavecký výcvik - 10 lekcí, 
27. 11. - Vánoční dekorace s paní Havránkovou.

PROSINEC
  5. 12. - Mikulášská show s 9. ročníkem, 
11. 12. - projekt Vánoce, 
15. 12. - divadlo v Rychnově n. Kn. „Malostranská zimní pohádka“, 
16. 12. - Klicperovo divadlo v Hradci Králové, 
17. 12. - kino Dobruška „Letopisy Narnie“, 
18. 12. - Vánoční muzicírování v doberském kostele, společná vánoční 

besídka žáků I. stupně, 
19. 12. - Vánoční florbalový turnaj.

Nejnáročnější  opravy  a  úpravy  v budovách  (kromě  běžných  oprav, 
úprav a malování): 
- budova I. stupně - druhá etapa výměny střešních oken, přístřešek u žá-
kovského  vchodu,  oprava  chodníku  (zámková  dlažba),  příprava  počí-
tačové učebny (el. síť), nátěr většiny dveří.
- budova II. stupně - nátěr veškerých oken, obklad schodů.

Toto množství akcí hovoří za vše. Všechny akce jsou součástí škol-
ního  vzdělávacího  programu,  vedou  žáky  k získávání  znalostí,  doved-
ností a návyků jinou formou, ověřují využití v běžném životě. 

Poděkování patří všem pedagogům, kteří tyto činnosti připravují, všem 
rodičům,  kteří  nám jsou  nápomocni  a  samozřejmě  i  OÚ  v Dobrém a 
místním organizacím, které školu podporují. 

Žáci 9. ročníku, kteří ukončili ZŠ v tomto roce:
Lucie Barillová technické lyceum, SPŠ Nové Město n. Met.
Daniela Hanušová management cest. ruchu, Gymnázium a SOS 

CR Náchod
Zuzana Hejzlarová lesnictví, Střední lesnická škola Hranice
Monika Kleinerová soc. vychovatelství, SOŠ sociální – Evangelická 

Akademie Náchod 
Milan Kotyška hotelnictví a turismus, SOU a SOŠ SČMSD 

Hronov
Markéta Mrázová gymnázium všeob., Gymnázium Dobruška
Jan Netík farmář, SŠ Opočno
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Václav Netík mechanik strojů a zařízení, SŠ - Podorlické 
vzdělávací centrum Dobruška

Martina Netíková gymnázium všeob., Gymnázium Dobruška
Monika Panenková technické lyceum, SPŠ Nové Město n. Met.
Daniela Rozínková obchodník, ISŠ Hodonín
Pavlína Šmídová kadeřnice, SOŠ a SOU Nové Město n. Met.
Filip Tavali číšník, SOU Teplice n. Met.

Žáci 1. ročníku, kteří nastoupili do ZŠ v tomto roce:
Balcarová Eliška Dobré
Krycner Jakub Dobré
Mach Michal Lhota
Pelda Petr Dobré
Rašek Patrik Dobré
Sedloňová Lucie Dobré
Smola Jakub Kamenice
Šteier Michal Dobré
Švihálek Jiří Osečnice

Mgr. Blanka Rašková, ředitelka ZŠ

Klub žen v Dobrém 2008

Počátkem roku  2008 jsme pro členky uspořádaly  výroční  členskou 
schůzi.  Tato  schůze  se  konala  v  restauraci  u  Zelingerů  v  Dobrušce. 
V předvelikonočním čase jsme ve spolupráci s paní Havránkovou přip-
ravily malou velikonoční dílnu. V jídelně základní školy v Dobrém ukázala 
paní Havránková všem zájemcům techniku zdobení a vyrábění krásných 
velikonočních věnečků a dekorací.  V dubnu přispěly členky Klubu žen 
v Dobrém sponzorským darem na tradiční vítání nových občánků obce 
Dobré. V jarních měsících jsme v rámci dvou brigád pomáhaly při úkli-
dových pracích a přípravě areálu koupaliště v Dobrém na nadcházející 
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sezónu. Dne 14. června 2008 jsme na koupališti v Dobrém připravily ve 
spolupráci s paní Vackovou Dětský den. Děti měly radost z bohaté tom-
boly  a  spousty  soutěží.  S organizací  a  soutěžemi nám velmi  pomohli 
doberští hasiči.  Děti si mohly prohlédnout a prolézt nákladní automobil 
Scania, který přistavil J. Svoboda. Největším překvapením dětského dne 
byla návštěva kouzelníka, který zaujal děti i dospělé. Pro dobrou náladu 
obstaral hudební produkci B. Práza. Ještě jednou děkujeme všem spon-
zorům,  členkám  Klubu  žen  a  všem,  jež  také  přispěli  ke  zdárnému 
průběhu této akce. O prázdninách pomohly členky Klubu žen v Dobrém 
Obecnímu úřadu v Dobrém při organizaci setkání důchodců obce Dobré 
a okolí. Těšíme se na dobrou spolupráci se všemi lidmi, organizacemi a 
spolky v Dobrém i v okolí. 

Za Klub žen J. Cvejnová a A. Svobodová

Z činnosti SDH Hlinné – sraz rodáků a přátel Hlinného

Nejvýznamnějším kulturním počinem SDH Hlinné v roce 2008 byl be-
zesporu sraz rodáků a přátel Hlinného. Na lednové výroční členské schů-
zi se odsouhlasil tento nápad, uspořádat historicky první podobný sraz. 
Před touto akcí se konalo několik schůzí, na kterých se dolaďovaly orga-
nizační podrobnosti. Sháněly se především adresy bývalých žáků školy, 
rodáků a všech ostatních, kteří měli nějaký vztah k Hlinnému. Hezké ba-
revné pozvánky a plakáty nám zhotovil  pan Knížek z Dobrého. Propa-
gace celé akce byla dobrá. Vedle pozvánek, které se roznášely do kaž-
dého domu, či posílaly přespolním, na tento sraz upozorňovaly i pla-káty, 
vylepené ve všech okolních obcích. M. Hofman zajistil prezentaci srazu 
v Orlickém týdeníku, kde nastínil i stručnou historii zdejší školy. 

Den před samotnou akcí vrcholily poslední přípravy a navezl se pro-
viant. Potraviny dojednal Jiří Poul st. v prodejně smíšeného zboží v Dob-
rém u pana Miroslava Bartoše. Jiří Poul st. dále sehnal sváteční koláčky 
u firmy Beas a. s. pekárna Lično. Byly zakoupeny dvě krůty o celkové 
hmotnosti 52 kg. Jiří Smola ml. přivezl z Brocné přístřešek na gril a stoly 
z koupaliště na venkovní posezení. Samotný gril zapůjčil Kamil Sedláček 
a  za  pomocí  Jiřího  Smoly ml.  připravené  krůty  napíchal  a  navlékl  na 
rožeň. Na sále uspořádal Michal Hofman výstavu, která mapovala historii 
obce a  především sto  let  školní  budovy.  K tomuto  účelu  se  zakoupily 
polystyrénové nástěnky o rozměru 1 x 1 metr. Na nich byly k vidění za-
jímavé fotografie, doprovázené texty a popisky. Současně vyšla i brožura 
o stoleté historii zdejší školy a návštěvníci srazu si ji mohli zakoupit. 
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Sraz rodáků a přátel Hlinného oficiálně začal dne 21. června 2008 ve 
13.00 hodin. Za teplého počasí, kdy bylo slunce pod mrakem, se už krát-
ce po poledni začali  trousit  první  hosté.  Účast  rodáků,  přátel  a  všech 
ostatních  byla  nad  očekávání  dobrá.  Brzy  se  zaplnily  takřka  všechny 
přízemní prostory bývalé školy. Posezení bylo připraveno i venku. Pros-
lov na srazu rodáků měl Michal Hofman, který přivítal všechny přítomné a 
nastínil historii  zdejší školní budovy. Vedle výstavy si mohli návštěvníci 
prohlédnout prostory zdejší kaple Nanebevzetí Panny Marie a hasičskou 
zbrojnici, které byly tento den mimořádně zpřístupněny. V kapli měla do-
zor paní Růžena Kučerová a ve zbrojnici a v hasičské klubovně Jiří Smo-
la  st.  Většina  přítomných  viděla  interiér  zdejšího  svatostánku  vůbec 
poprvé v životě. Další doprovodnou akcí byla okružní projížďka po Hlin-
ném. Byl o ní velký zájem. Jiří Poul ml. jezdil s hasičským GAZem tak 
dlouho, dokud nedošlo palivo. 

K občerstvení  byly  grilované  krůty,  které  připravil  Jiří  Fiala  s man-
želkou. Dále dobrý guláš, který uvařila Olga Sedláčková a k dostání byly 
i steaky, jejichž přípravy se ujal Jiří Smola ml. a Jiří Poul ml. Vypilo se 
přes 700 piv dvanáctky Gambrinusu. O čepování a roznos piva se pos-
tarali  Robert  Macháň,  Filip  Práza,  Kamil  Sedláček  ml.  a  Tomáš Cha-
loupka. 
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Sraz rodáků proběhl v pohodové a přátelské náladě. Došlo k mnoha 
zajímavým setkáním po mnoha letech a návštěvníci si dobře popovídali. 
Sraz trval až do pozdních hodin. Důležité bylo, že se vydařilo počasí a 
přišlo hodně lidí. Bylo by proto dobré navázat na tento sraz a vytvořit tu 
tradici periodicky konaných setkávání občanů třeba po pěti letech. 

Michal Hofman
jednatel a kronikář SDH Hlinné

ZO Českého svazu včelařů v Dobrém v roce 2008

Rok 2008 byl opět pro včelaře základní organizace pracovní. Snůš-
kově byl  průměrný,  někde dosahovali  v rámci  okresu vynikajících výs-
ledků. Pod místní organizaci patří 30 včelařů chovajících 232 včelstev. 
Tak  jako i  v minulých  letech bylo  hlavní  starostí  udržet  zdravotní  stav 
včel. Stále je většina včelařů se svými včelstvy v ochranném pásmu moru 
včelího plodu. V rámci okresu Rychnov nad Kněžnou byla ohniska moru 
v Osečnici, Kačerově, Kunčině Vsi a v Lipovce. Při plošném vyšetření se 
nenašla další ohniska, ale nákazová bdělost stále trvá. Včela medonosná 
při své obdivuhodné píli tak musí čelit mnoha nebezpečenstvím jako jsou 
nákazy, parazité, ale mnohdy je obětí kompromisu při ošetřování polních 
kultur.  V přírodě existuje více opylovačů, ale včela je při  velkém počtu 
jedinců nejdůležitější i díky tomu, že je věrná při opylování jednomu dru-
hu rostliny v dané době kvetoucí.  Med platí  stále mezi produkty,  které 
nelze  v dané  kvalitě  uměle  vyrobit.  Včelaři  platí  za  dobré  pracovníky 
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i v jiných profesích a samozřejmě jsou i ochránci přírody. Většina nás je 
v důchodovém věku, ale tak jako v jiných dobách objevují se i mladí a 
progresivní  s velkým zájmem o tuto  problematiku.  Chovají  větší  počet 
včelstev a tak jsou protiváhou důchodců, kteří již nemají sil chovat de-
sítky včelstev. Tak jako i v jiných chovech jsou tendence chovat včelstva 
modernějšími metodami, ale včela, která je miliony let ustáleným tvorem 
mnohdy si nedá do svého života mluvit. Včela do přírody patří a je na nás 
chovatelích, abychom ji v tom byli nápomocni.

J. Preclík a B. Plištil

Hasiči Dobré – kultura

31. ledna začaly přípravy tradičních Ostatků. Prase zabili Láďa Schej-
bal, Jiří Sedloň, Z. Fryml, M. Kunc u Jirky Netíka v režii hasičů. 

Další den, 1. února, z něho zhotovili Netíkovi, Sedloň J., Horák P. a 
Schejbal L. dobroty. V sobotu se o jejich prodej postarali Hartmanovi s H. 
Netíkovou. K dobré pohodě v Kovárně zahrál pan Petera a pan Šitina. 
Přivezl je P. Marek.

V sobotu 29. 3. 2008 jsme pořádali tradiční maškarní rej. K poslechu a 
tanci hrála skupina Fantasy. Sešlo se krásných 220 cen. O seřazení a 
vydání se postarali Hartmanovi a H. Netíková. Pitný režim a jeho prodej 
dobře zvládli  M. Šípek, O. Svoboda, R. Langr a J. Moravec. O provoz 
šatny se postarali J. Netík, L. Klobas a pan Dragoun. Na přípravách a 
úklidu se podíleli P. Práza, M. Šípek, K. Reichrt, O. Svoboda, J. Nágl, 
J. Svoboda,  Kuba  Finger,  M.  Kunc.  Cenu  za  nejlepší  masku  vyhráli 
Prázovi, Řehákovi a poupata z Brocné.

Ve čtvrtek 30. 4. proběhlo Pálení čarodějnic na koupališti. M. Šípek 
rozvezl plakáty. Pro dobrou pohodu pro malé i velké jsme připravili ob-
čerstvení.  60 kuřat  ugrilovali  J.  Svoboda, S.  Šmída a R. Langr.  Jejich 
rychlý prodej provedl J. Moravec s přítelkyní. L. Schejbal zajistil generální 
opravu grilu na kuřata, u kterého přibyla náprava s koly pro snadný pře-
voz,  za  což  mu  děkujeme.  O  pitný  režim  se  postarali  Hartmanovi 
s M. Šípkem.  Pěkný  ohňostroj  a  bezpečný  průběh  zajistil  P.  Marek, 
P. Práza, L. Preininger, O. Svoboda a V. Fryml.

Ve čtvrtek 19. 6. zajišťovali V. Klobas, O. Svoboda, H. Flégl, V. Fryml 
a K. Reichrt uzávěru silnice od betonárky k rozcestí na Lomy při tréninku 
Jana Kopeckého se závodním Peugeotem 206.

V sobotu 21. 6. pořádal Klub žen dětský den, kde jsme předvedli ha-
sičskou techniku a děti si mohli zastříkat ze džberovek na plechovky a 
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vyzkoušet  dýchání z dýchacího přístroje.  Pěkný rozruch a velký zájem 
vzbudilo golfové autíčko Kuby Fingera, na kterém se mohly děti povozit 
po okolí koupaliště.

O týden později, v sobotu 28. 6., jsme pořádali pouťovou zábavu na 
koupališti.  Hrála  skupina  Bladex.  Plakáty  rozvezl  M.  Šípek,  vstupné 
vybral p. Šmída, p. Práza a R. Friml. Stánek s pitím obsluhovali R. Langr, 
V. Svoboda, V. Fryml. Klobásy ugrilovali J. Netík a L. Schejbal. 

V sobotu 9.  8.  proběhly slavnosti  obce Dobré u příležitosti  svěcení 
znaku a praporu obce a odhalení pamětní desky k 10. výročí povodně. 
Na place u znaku a praporu stála čestná stráž P. Práza a J. Netík při 
svěcení farářem. Potom se všichni prošli v průvodu s hrající Valankou a 
mažoretkami ke hřišti,  kde proběhlo odhalení  pamětní  desky.  Na kou-
pališti  zahrála  Valanka  a  country  skupina  Schovanky.  Večer  k dobré 
náladě hrál  DJ Franc.  U našeho stánku do zlatova 70 kuřat  ugrilovali 
J. Sedloň, J. Preclík, J. Svoboda a jejich manželky všechno prodaly.

11.  listopadu  se  uskutečnil  tajný  výlet  našeho  sboru,  který  zorga-
nizoval M. Kunc. autobus a posezení na chatě Radost sehnal L. Prei-
ninger. Ráno v 9 hodin byl odjezd z Dobrého autobusem pana Špuláka 
z chaty Radost.  Při nástupu dostal každý kinedril  ve formě vychlazené 
slivovice od B. Plištila. První zastávka měla být v Letohradě. Avšak cesta 
nebyla jednoduchá. Před Letohradem se objevila značka „slepá ulice“, 
ale  tou  jsme  se  nenechali  odradit  a  pokračovali  dál.  Po  chvíli  jsme 
projížděli rozkopanou silnicí a staveništěm. Dělníci na staveništi v údivu, 
někteří v úleku, že asi jede nějaká kontrola, razantně zvýšili své pracovní 
tempo. V tu chvíli bylo jasné, že kdyby jsme chtěli pomoci, žádnou volnou 
lopatu bychom nenašli. Dostali jsme se až na kruhový objezd a tam už to 
opravdu dál  nešlo.  Do muzea řemesel jsme došli  pěšky.  Po prohlídce 
jsme si dali oběd. Restaurace byla součástí areálu muzea, kde jsme měli 
výběr ze čtyř jídel předem připravených. Ivan Kupka byl z exponátů asi 
tak unešen, že pil pito, aniž by si toho všiml. Po obědě jsme pokračovali 
dál přes Pastviny a kolem polských hranic do Neratova na poutní místo. 
Seznámili  jsme  se  s  průběhem  oprav  kostela.  Potom  jsme  navštívili 
skanzen v Uhřínově, kde se nachází „Villa Nova“ z rákosu a bláta ze 13. 
století. Z podrobného výkladu jsme se dověděli, jak se v té době žilo a 
stavělo obydlí. K večeru jsme dorazili na chatu Radost, kde nás čekala 
dobrá večeře. Po večeři byla volná zábava při kytaře Karla Brázdila a 
Irenky Prázové. Mile nás překvapil I. Kupka, kterého to pito při obědě asi 
tak rozparádilo,  že  hrál  a zpíval  jako zamlada.  Návrat  domů také ne-
proběhl jednoduše. Někde u Rovného přestala u autobusu svítit  světla. 
Celý  autobus  ztichl  a  nikdo  nevěděl,  co  bude  dál.  V tom někdo  křikl: 
„Kašlem na světlo, vždyť svítí měsíc“. Autobus se pomalu rozjel dopředu 
při hlasitém zpívání s kytarou. Bylo jasné, že ač autobus nesvítí, nikomu 
to nevadí. V pořádku jsme dorazili do Dobrého a myslím si, že na tento 
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zájezd budeme dlouho vzpomínat.
Jiří  Svoboda děkuje  všem spolupracovníkům za  pomoc při  organi-

zování kulturních akcí.

Zahrádkáři

Výroční členská schůze ZO ČZS proběhla 9. 3. 2008. Jedním z bodů 
byla  přednáška Bc.  Ladislava Michla  ml.  na téma „Nové metody pěs-
tování jabloní, hrušní, třešní a okrasných dřevin“. Byla velmi zajímavá a 
poučná, všem přítomným se moc líbila.

24.  května  2008  jsme uspořádali  zájezd  za  krásami  Orlických  hor. 
Zúčastnilo se ho 28 osob, z toho 5 zahrádkářů z Osečnice. Oni zase vzali 
5 našich členů na svůj zájezd.

5. září 2008 se sešel výbor u jednatele B. Poláčka u příležitosti jeho 
60. narozenin.

6.  září  jelo  5  doberských  zahrádkářů  s osečnickými  na  zájezd  do 
KRUHU u Jilemnice, kde si mohli nakoupit různé výpěstky. Pak navštívili 
Krkonošské muzeum ve Vrchlabí.  Zájezd byl zakončen grilováním u o-
sečnické hospody.

19. září 2008 se konala v klubovně SK Dobré přednáška p. J. Mo-
tejska „Pěstování broskvoní a meruněk v podhůří Orlických hor“.  Přišlo 
na ni asi 40 lidí a všem se líbila.

38 členů navštívilo v říjnu výstavu „Zahrada východních Čech“. Všem 
se líbila. 

31.  října přednášel v klubovně SK Dobré ing.  D.  Kacálek,  PhD. na 
téma „Orlické hory, jak je ještě neznáte“. Se zájmem si ji poslechlo asi 40 
lidí.

Rekordní účast (asi 60 lidí) měla přednáška Mgr. B. Dragouna „Po-
čátky osídlování Orlických hor“. Byla velmi zajímavá.

20.  prosince  se  výbor  sešel  u  naší  pokladní  ing.  Hany Preclíkové 
u příležitosti jejich kulatých narozenin.

Naši  členové  navštívili  předvánoční  výstavu  v Zemědělské  škole 
v Opočně a na zámku v Novém Městě n. Metují.

V roce 2008 se výbor ZO ČZS sešel 6x s téměř 100 % účastí členů. 
Na těchto schůzích projednávali  přípravy akcí.  Naše činnost  byla dost 
bohatá,  díky  našemu  předsedovi  A.  Netíkovi,  který  je  zapálený  pro 
všechny akce a strhne i ostatní členy výboru.

Průběh tématického zájezdu „Za krásami Orlických hor“
První zastávka byla u p. Grulicha, který nám pověděl o skalničkách a 
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o svých sbírkách dřevin. Pak jsme se asi 1,5 hodiny věnovali prohlídce 
jeho zahrady.

Zastavili jsme se u Sedloňovské lípy, která je největším stromem Or-
lických hor. Další zastávka byla v Deštném u kostela Máří Magdaleny, 
který je zařazen na seznamu kulturních památek. Před vstupem do kos-
tela nás paní Remešová seznámila s jeho historií. Na hřbitově nám uká-
zala, kde jsou pochovány významné osobnosti z obce a okolí. Pak jsme 
se přemístili na Šerlišský mlýn, kde nás opět paní Remešová seznámila 
s jeho historií. Vyprávění bylo velmi zajímavé a všem se líbilo. Občerst-
vení – káva s koláčky – všem přišlo k chuti. Následovala přednáška ing. 
Dušana Kacálka,  PhD.,  pracovníka VÚLHM v Opočně na téma „Druhy 
chráněných rostlin Orlických hor a vývoj zalesňování“.  Pak se nás ujal 
jeho otec a vydali jsme se směrem k národní přírodní rezervaci Bukačka. 
Cestou nám ukázal několik druhů chráněných rostlin. Zastavili  jsme se 
u panelu naučné stezky,  který popisuje druhovou skladbu rostlin.  Doz-
věděli jsme se, proč se Bukačce říká „Botanická zahrada Orlických hor“. 
Vyskytuje se tam 260 druhů vyšších rostlin. Název Bukačka vznikl od slo-
va buk a má rozlohu necelých 51 ha. Pak jsme šli  směrem na Masa-
rykovu chatu,  kde jsme navštívili  terénní stanici  Správy CHKO Orlické 
hory, kde může přespat 10 lidí. Provádějí se tam noční odchyty ptactva 
do sítí a kroužkování. Také je tam meteorologická stanice, která zazna-
menává počasí a čistotu ovzduší. Před Masarykovou chatou nám před-
seda ZO pověděl o jejím vzniku a historii. Na úpatí Malé Deštné jsme byli 
upozorněni na nejstarší vzniklou sklárnu v Čechách. V Orlickém Záhoří 
následovalo krátké zastavení u sochy císaře Josefa II. O historii vyprávěl 
Michal Hofman a paní Remešová ho doplnila.

Pokračovali  jsme na Neratov. Cestou nás A. Netík upozornil  na ně-
kolik památných stromů. V Neratově jsme si prohlédli kostel a jeho okolí. 
Do místní restaurace jsme šli na občerstvení, ale polovina účastníků se 
díky neschopnosti personálu jídla nedočkala. 

Po všech útrapách s občerstvením jsme se vrátili do Dobrého. Tento 
zájezd byl vybrán jako naučný, za poznáním historie a krás Orlických hor. 
Účastníkům se velmi líbil. Všem průvodcům a přednášejícím patří dík za 
vzornou přípravu.

S předsedou jsme se dohodli, zda by nezajistil zájezd na druhou po-
lovinu Orlických hor. Vstoupil v jednání s historikem B. Dragounem.

Ze všech zájezdů je fotodokumentace a z některých je pořízen i fil-
mový záznam.

B. Poláček
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Myslivecký rok 2008

Přejeme Všem krásný vstup do nového roku.
2. 1. slovil Maxa lišku, Pavel ulovil sele 25 kg.
5. 1. hospodář slovil koloucha na Hřbitovech.
8. 1. krásný slunečný den a je nad nulou, hospodář slovil lončáka v Tu-

lešově.
19. 1. smutná zpráva ze Skalí, Michlům přejelo auto Droníka.
22. 1. slovil hospodář v Rovenské obci lončáka a Ruda černou v Šimo-

novsku.
4. 2. na chatě máme inventuru majetku.
8. 2. je bez sněhu a -5°C, víkend byl krásný, dá se projet Tulešovem 

až na Deštnou.
19. 2. počasí vlezlé bez sněhu.

1. 3. řádila vichřice Ema.
8. 3. máme výroční schůzi na Živině, hodnotíme rok 2007.

20. 3. chumelí a chumelí, na jaro to nevypadá.
30. 3. do sklopce u bažantů se chytl starý lišák, z večera na louce před 

Hejzlarovými na Strakovci 4 kusy vysoké.
5. 4. brigáda pro obecní úřad, sraz na Štencárku, vyklízíme paseku.

17. 4. odvoz trofejí do Tutlek, okresní výstava od 19. 4. - 25. 4., 74 ho-
niteb, sloveno 775 srnců, 129 jelenů, 51 daňků, 47 muflonů, 25 
trofejí kňoura, 9 liščích trofejí a 2 psíci mývalovití.

1. 5. vyklízíme krmelce po zimě, je mlha a prší.
10. 5. Maxa slovil lišku na Chmelištích, naše Jessie složila zkoušky vloh 

v Přepychách.
14. 5. Maxa slovil selátko na Anežce, Smolíček lišáka u Panenky Marie.
17. 5. sloven první  paličkář  pod Votroubkovými na Chmelištích,  lovec 

Ruda, zvěřina ponechána na členskou schůzi.
23. 5. Maxa má kulatiny. Přejeme vše nejlepší a brzké uzdravení, člen-

ská schůze schválila  plán odlovu na  rok  2008,  bylo  ukončeno 
členství MUDr. Moravčíkovi a byl přijat nový host pan Kůstka.

28. 5. sušíme seno do krmelců.
31. 5. Emil slovil v Nebíčku srnce 18 kg.

4. 6. na chatě rovnáme řezivo, večer slovil Sláva a Emil ml. paličkáře.
7. 6. jsem absolvovala s Jessii  výstavu v Milovicích, bylo to únavné, 

hrozné teplo, Jessie je uchovněná a tak posílám návrh na chov-
nou stanici, ale musím vymyslet nějaký název.

15. 6. slovil  Jirka ml.  na Sekyrce selátko,  hospodář slovil  na Stážnici 
paličkáře.

25. 6. přehnala se bouře přes Dobré, na Živině beseda o myslivosti pro 
žáky základní  školy,  Sláva slovil  paličkáře na Kamenici,  Honza 
v Levínku.
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1. 7. odlov  černé  na  Kamenici  Honza,  další  paličkář  a  černá,  pan 
Smola srnec 16 kg,  na Boháčově dolíku slovila  srnce Pavla  a 
u Netíkova lesa slovil hospodář srnce.

2. 8. Maxa Poláčkova pila - paličkář, 4 lišky ve Skalí, u Dubiny srnečka 
14 kg, Jiřik na Hlinném srnce.

3. 8. za  Habřinou  14  koroptviček,  prodej  Doberské  ročenky,  Maxa 
slovil srnce v Levínku, Mádr Jiří na Sekyrce černá, prodej Interlov.

13. 8. nový oběžník OMS, za odevzdanou lišku na veterinu 380 Kč.
15. 8. členská schůze na Živině, hodnotíme průběh odlovu srnců, plnění 

brigád.
21. 8. Maxa  slovil  lončáka na  Kamenici,  Ruda srnce,  Pavel  slovil  na 

Štencárku dvě selata, Jirka slovil srnečka nad Pátkem.

25. 8. Emil ml. - srnec.
8. 9. Maxa slovil srnce na Bahníkově cestě, Jirka ml. - srnec ve Skalí.

23. 9. Jirka ml. sloven kolouch na Sekyrce, Maxa srnče, a dvě ve Skalí.
3. 10. odlov staré nemocné srny Honza, členská schůze na Živině, plán 

honu, zajištění krmiva na zimní období.
13. 10. Maxa dvě selata, Honza sele v Tulešově.
21. 10. mám chovatelskou stanici od Tulešovských lesů.
25. 10. Maxa slovil na Kamenici srnce.
2. 11. úklid Tulešajdy, zazimování, venku teda 15°C, tak není ani zjara, 

za kravínem v Kamenici 15 koroptviček.
3. 11. Honza slovil sele v Tulešově a lončáka za Trafačkou, Maxa slovil 

koloucha, Pavel slovil sele.
10. 11. zaplatit členské příspěvky na rok 2009, žádost o odlov nežádoucí 

dančí zvěře v MS Dobré, Maxa slovil danče a danělu.
18. 11. bílo -4°C, Jirka - sele 23kg, Maxa - sele, Jirka ml. odlov dančí 

zvěře.
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3. 12. slunečno, bez sněhu, Honza slovil jelena, Maxa slovil jelena na 
Anežce.

14. 12. Maxa - sele 34 kg.
31. 12. končí rok, do nového roku všem hodně pohody přeje MS Dobré.

Ilona Frymlová, jednatel MS Dobré

Lovecká sezona 2008
2x podáno léčivo v zimních měsících.
Brigáda pro Obecní úřad Dobré.
Odlov škodné - 34 lišek, 5 jezevců, 3 kuny.
Odlov srnčí zvěře - 24 srnců, 32 ks holé, úhyn 29 kusů.
Odlov vysoké zvěře - 4 jeleni, 1 laň a 3 kolouši.
Odlov dančí zvěře - 2 daněly a 3 dančata.
Odlov černé zvěře - 10 lončáků a 23 selat.

Ilona Frymlová, jednatel MS Dobré

Zpráva oddílu stolního tenisu SK Dobré za rok 2008

Rok 2008 byl pro oddíl stolního tenisu doposud nejúspěšnější v jeho 
dosavadní historii. Po osmi letech existence jsme dosáhli výrazných ús-
pěchů díky pečlivé a systematické práci s mládeží, které věnujeme pře-
vážnou část svého úsilí.

Největších  úspěchů  jsme  dosáhli  na  mládežnických  mistrovstvích 
České republiky, na kterých jsme získali celkem devět medailí. Tímto vy-
nikajícím  výsledkem  jsme  překročili  i  ty  nejoptimističtější  představy 
ohledně počtu získaných cenných kovů. Díky výsledkům Daniely Rozín-
kové, Simony Šlehobrové a Kateřiny Rozínkové bude tento rok zapsán 
zlatým písmem v historických análech oddílu. Vedle našich děvčat  jen 
SKST Havířov dokázal získat medaili z Mistrovství ČR jednotlivců všech 
tří mládežnických kategorií ! Tento fantastický úspěch umocňuje fakt, že 
všechna tři děvčata jsou naše vlastní odchovankyně!!! Za výsledkem stojí 
kvalitní  trenérská  práce  a  trvalé  vytváření  maximálně  možných  tré-
ninkových i dalších podmínek oddílem a rodiči.  A v záloze máme další 
mladé  naděje,  které  mají  nejlepší  předpoklady  navázat  na  dosažené 
úspěchy jmenovaných děvčat. V budoucnu se mají šanci prosadit např. 
Vojta Rozínek, Patrik Rašek, Aneta Doucková nebo Darina Šlehobrová. 
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Přehled medailových umístění na mládežnických mistrovstvích ČR 
2008
Družstvo starších žákyň (D. Rozínková, S. Šlehobrová) – titul Mistr ČR 

družstev
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Simano Šlehobrová a Daniela Rozínkova - mistři ČR družstev. Foto: J. Rozínek

Daniela Rozínková. 
Foto: J. Rozínek

Simona Lazarčíková. Foto: J. Rozínek



- zlato a titul Mistr ČR ve dvouhře starších žákyň 
- stříbro za 2. místo ve čtyřhře starších žákyň
- bronz za 3. místo ve smíšené čtyřhře starších žákyň
- bronz za 3. místo ve dvouhře dorostenek

Simona Šlehobrová (roč. 1994)
- stříbro za 2. místo ve čtyřhře starších žákyň
- bronz za 3. místo ve dvouhře starších žákyň

Simona Šlehobrová (vlevo) a Kateřina Rozínková. Foto: J. Rozínek

Kateřina Rozínková (roč. 1996)
- stříbro za 2. místo ve dvouhře mladších žákyň
- bronz za 3. místo ve čtyřhře mladších žákyň

Nejvyšší  republikovou  soutěž  extraligu  žen  jsme  hráli  první  rok. 
Během celého ročníku podával první ženský tým v elitní soutěži vyrov-
nané výkony a především sbíral cenné zkušenosti, které by se hráčkám 
měly hodit  v příštích sezónách. V konkurenci deseti extraligových týmů 
skončil A-tým v premiérové sezóně v nejvyšší soutěži bez výrazných ses-
tupových starostí na 8. místě, když si v 18 zápasech připsal 3 výhry, 3 re-
mízy a 12 porážek. Největší zásluhu na výsledcích v extralize měla hos-
tující slovenská juniorská reprezentantka Simona Lazarčíková.

Umístění našich hráčů a hráček na žebříčku ČR k 31. 12. 2008:
Nejmladší žactvo : Rozínek Vojtěch (r. 98) - 1. místo

Hlávková Kamila (r. 98) - 9. místo
Rozínková Monika (r. 98) - 14. místo
Pleskotová Kateřina (r. 99) - 23. místo

Mladší žactvo : Rozínková Kateřina (r. 96) - 3. místo
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Doucková Aneta (r. 97) - 16. místo
Šlehobrová Darina (r. 97) - 23. místo
Rozínek Vojtěch (r. 98) - 29. místo

Starší žactvo : Šlehobrová Simona (r. 94) - 2. místo
Rozínková Kateřina (r. 96) - 18. místo
Sedloňová Aneta (r. 94) - 19. místo

Dorost: Rozínková Daniela (r. 93) - 11. místo
Šlehobrová Simona (r. 94) - 16. místo

Dospělí: Macurová Andrea (r. 78) - 44. místo
Rozínková Daniela (r. 93) - 49. místo
Hlávková Hana (r. 76) - 56. místo
Ulrychová Hana (r. 88) - 78. místo
Čtvrtečková Petra (r. 85) - 86. místo
Šlehobrová Simona (r. 94) - 94. místo

Jan Rozínek

Zpráva oddílu kopané SK Dobré za rok 2008

Do jarní části sezóny 2007 – 2008 vstupoval A-tým z 11. místa s jas-
ným cílem udržet se v elitní okresní soutěži. Trenérskou taktovku v zimní 
přestávce převzal  po Bohumilu Ševcovi,  který se chtěl  po trestu vrátit 
zpět na trávníky, bývalý doberský hráč Petr Práza. Před prvním utkáním 
se dlouhodobě zranil Ševc a lehce Práza a do Rychnova jsme tak odjeli 
bez plánované stoperské dvojice, čemuž odpovídal i konečný výsledek 
4:0  ve  prospěch  hráčů  z okresního  města.  Týden  nato  jsme  prohráli 
v Rokytnici v Orl. horách a opět jsme se tak namočili do sestupových vod. 
Klíčovým  utkáním  byl  domácí  souboj  s celkem  Voděrad,  který  jsme 
zvládli  a  zvítězili  3:2.  Po  prohře  na  hřišti  suveréna  z Albrechtic  jsme 
zaznamenali  úspěšnou  bodovou  sérii,  ve  které  jsme  doma  porazili 
Černíkovice B, zvítězili v Kostelecké Lhotě a remizovali v Lípě nad Orlicí. 
Vzápětí jsme ale nezvládli domácí utkání se Žďárem nad Orlicí a zápas 
v Solnici  a opět  jsme se tak přiblížili  sestupovému pásmu,  ze kterého 
jsme  se  ale  definitivně  dostali  díky  domácímu  vítězství  nad  rezervou 
Přepych. Záchranu v soutěži jsme tak měli jistou již tři kola před koncem 
soutěže. V posledních utkáních jsme prohráli v Petrovicích, remizovali se 
Zdelovem a na závěr utrpěli debakl v Borohrádku. Áčko tak skončilo na 
celkovém 11. místě s 26 body, přičemž na jaře získalo 14 bodů za 4 výhry 

52



a 2 remízy. Nejlepšími střelci týmu byli Josef Novotný a Jan Dostál, kteří 
dokázali  vstřelit  11  branek.  Fotbalový  oddíl  by  chtěl  poděkovat  všem 
věrným fanouškům za jejich vytrvalou podporu a úžasnou atmosféru, díky 
které  v Dobrém v jarní  části  dokázal  zvítězit  pouze  celek  Žďáru.  Prů-
měrná návštěva kolem 140 diváků dokazuje, že zájem o fotbal je ve ves-
nici a jejím širším okolí velký, za což jsme samozřejmě vděční.

B-tým do jarní části okresního přeboru IV. třídy sezóny 2007 – 2008 
vstupoval ze 6. místa s cílem udržet či vylepšit toto umístění. V úvodním 
utkání  jarní  části  béčko  v ofenzivně  laděném  utkání,  ve  kterém  se 
hattrickem blýskl  Václav Cita,  remizovalo 4:4 s černíkovickým céčkem. 
Poté ale tým prohrál v Olešnici,  doma s Křovicemi a vysoko v Čermné 
nad  Orlicí.  Neúspěchy  přerušil  celek  v Kostelecké  Lhotě,  kde  zvítězil 
brankou Votroubka 1:0 a na toto vítězství  navázal výborným výkonem 
v domácím utkání s Lípou B, kterou porazil 2:1. Do konce soutěže ještě 
B-tým těsně prohrál v Javornici,  doma vysoko s rezervou Kostelce nad 
Orlicí,  remizoval  s Vamberkem  B  1:1  a  na  závěr  prohrál  v Dobrušce 
s místním céčkem 4:2. Celkově tak B-tým skončil na 10. místě se ziskem 
20 bodů, přičemž na jaře se nám podařilo získat pouze 8 bodů za 2 výhry 
a 2 remízy. Nejlepším střelcem týmu se stal kapitán Václav Cita s 8 přes-
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Zdeněk Arnošt v souboji při zápase Zdelov - Dobré A. Přihlíží Jan Dostál. 
Foto: P. Jehličková



nými zásahy. Pozitivem bylo, že se v kádru B-týmu během jara objevili 
další mladí hráči (Milan Kotyška, Jiří Mádr), kteří mají chuť do fotbalu. 

Během jarní části nadále pokračovala příprava družstva starších žáků 
pod vedením Tomáše Vidláka a Zdeňka Kotka. Tito mladí fotbaloví nad-
šenci se scházeli pravidelně každou středu a pátek na fotbalovém hřišti 
v neustále rostoucím počtu, a proto bylo rozhodnuto, že se od sezóny 
2008 – 2009 bude v Dobrém vedle mužských okresních soutěží hrát i ok-
resní soutěž starších žáků. 

Do podzimní části okresního přeboru II. třídy sezóny 2008 - 2009 vstu-
poval A-tým mužů v takřka nezměněném složení, neboť jako staronovou 
tvář v týmu lze označit pouze Ondru Švorce, který se vrátil ze studijního 
pobytu ve Skotsku. Hned na úvod soutěže jsme v sousedském derby při-

54

Utkání Lípa nad Orlicí A - Dobré A. Zdeněk Arnošt a Filip Práza. 
Foto: P. Jehličková



vítali Domašín, se kterým jsme se rozešli smírně 2:2. Následující utkání 
v Petrovicích skončilo debaklem, který tým dokázal napravit v domácím 
střetnutí s favorizovanou Rokytnicí, ve kterém si připsal bod za remízu, 
ačkoliv v průběhu utkání prohrával již o tři branky. Poté ovšem muži zcela 
propadli ve Voděradech, těsně prohráli s Borohrádkem a vysoko podlehli 
favorizovanému Opočnu. V dalším utkání v Kostelecké Lhotě sahal A-tým 
minimálně po bodu, ovšem nakonec odjel domů s prázdnou. Domácí ut-
kání  se  Žďárem  nad  Orlicí  mělo  být  zlomovým  momentem,  ovšem 
smolná  prohra  znamenala  další  bodovou  ztrátu  a  odstoupení  trenéra 
Petra Prázy, kterého nahradil Bohumil Ševc. Pod novým trenérem prohrál 
A-tým v Rychnově s místní rezervou 2:0, ovšem v následujícím zápase 
na domácí půdě si konečně doberský celek připsal první vítězství, když 
v bojovném utkání porazil favorizovanou Solnici 2:1. Euforie ovšem ne-
trvala dlouho, neboť v dalším zápase jsme utrpěli  debakl  na půdě ve-
doucí  Lípy  nad  Orlicí.  Tento  nelichotivý  výsledek  jsme  napravili  v zá-
chranářském duelu s černíkovickým B-týmem, který jsme doma porazili 
3:1.  V dalším  utkání  jsme  na  soupeřově  hřišti  opět  předvedli  nepřes-
vědčivý výkon a prohráli  ve Zdelově 4:0. V posledním utkání podzimní 
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Pavel Arnošt, v pozadí Petr Krob a Martin Veverka v utkání Dobré B - Lípa nad 
Orlicí B. Foto: P. Jehličková



části jsme v předehrávaném kole zvítězili v nedalekém Domašíně 2:1 a 
podzimní část jsme tak zakončili se ziskem 11 bodů za 3 výhry, 2 remízy 
a 9 porážek. Nejlepším střelcem je po podzimní části Jan Dyntar s pěti 
brankami, kterého následují třígóloví Jan Dostál a Lukáš Ehl.

Za zmínku stojí i účinkování v letošním ročníku Okresního poháru, ve 
kterém kombinovaný  celek  mužů  došel  až  těsně  před  finálové  brány. 
V 1. kole měl náš tým volný los, ve 2. kole jsme po zlepšeném výkonu ve 
druhém poločase zvítězili  v Čermné nad Orlicí  2:1. Čtvrtfinálovým sou-
peřem byl našemu celku nevyzpytatelný soupeř z Petrovic, přes kterého 
jsme do dalšího kola prošli až po penaltovém rozstřelu. V semifinálovém 
utkání s Borohrádkem jsme předvedli pouze průměrný výkon, prohráli 2:0 
a do vysněného finále tak zaslouženě postoupil hostující celek, který se 
nakonec stal vítězem celé pohárové soutěže.

Rovněž kádr B-týmu nezaznamenal výrazné změny. V prvním utkání 
podzimní části  OP IV.  třídy béčko jednoznačně přehrálo rezervu Vam-
berka 3:0,  ovšem na tento  úspěšný vstup  celek  nedokázal  navázat  a 
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Petr Němeček a Petr Smutný v utkání Dobré B - Lípa nad Orlicí B. 
Foto: P. Jehličková



v dalších  čtyřech  duelech  si  připsal  čtyři  porážky.  Výsledkovou  mizérii 
zlomili  hráči  v domácím utkání  s Čermnou nad Orlicí,  kterou přestříleli 
6:3. Poté následovala nešťastná porážka v Kostelecké Lhotě, kterou ale 
hráči odčinili nečekaným vítězstvím 1:0 nad B-týmem Častolovic. V pos-
ledních třech zápasech podzimní části předvedl B-tým sice dobré výkony, 
ovšem další body nezískal a rezervní tým tak skončil podzimní část na 
11. místě se ziskem 9 bodů za 3 výhry a 8 proher. Nejlepším střelcem  je 
po podzimní části Míra Jarkovský, který vstřelil 5 branek. Následuje Miloš 
Votroubek se třemi zásahy a Vašek Cita se dvěma brankami.

Během září  se  po  delší  odmlce  zapojil  do  organizovaných  soutěží 
rovněž  mládežnický  celek,  konkrétně  tým  starších  žáků,  který  se  při-
pravoval pod vedením Miroslava Barily, Tomáše Vidláka a Zdeňka Kotka. 
V důsledku nedostatku fotbaluchtivých dětí se v Okresním přeboru star-
ších žáků sešla pouze tři družstva a to naše, Sokolu Voděrady a 1. FC 
Rokytnice.  Aby  si  žáci  zahráli,  bylo  rozhodnuto,  že  se  podzimní  část 
odehraje  turnajovým  systémem,  na  kterém  se  utká  každý  s každým, 
přičemž každý oddíl  uspořádá 2 turnaje, což znamenalo celkem 6 tur-
najů.  Hned  na  prvním  turnaji  v Rokytnici  v Orlických  horách  si  žáci 
připsali jednoznačné vítězství 3:0 nad celkem z Voděrad a bod za remízu 
1:1  s domácím týmem.  Druhý turnaj  se konal  v Dobrém a na domácí 
půdě  naši  mladí  hráči  své  fanoušky  nezklamali  a  zvítězil  jak  nad 
Voděrady 2:0, tak nad Rokytnicí 4:2. Třetí turnaj ve Voděradech našemu 
celku  nevyšel,  zaslouženě  prohrál  s nadšeně  bojujícím  domácím 
kolektivem 2:1 a remizoval bez branek s Rokytnicí. Čtvrtý turnaj se opět 
konal v Dobrém, ovšem domácí půda našim hráčům nesvědčila a žáci 
tak prohráli  s Voděrady 3:1 i  s Rokytnicí 1:0. Na předposledním turnaji 
v Rokytnici  nejprve žáci opět podlehli  Voděradům 1:0, ovšem ve svém 
druhém  vystoupení  přehráli  domácí  borce  3:0,  když  se  hattrickem 
blýsknul Mirek Matějů. Na posledním turnaji ve Voděradech jsme podlehli 
vysoko  3:0  domácímu  celku  a  náladu  jsme  si  spravili  v závěrečném 
utkání, ve kterém jsme porazili Rokytnici 1:0. Celku starších žáků tak po 
polovině soutěže patří druhé místo za zisk 17 bodů, přičemž ve dvanácti 
zápasech si tým připsal 5 výher, 2 remízy a 5 porážek. Nejlepším střel-
cem je Mirek Matějů, který vstřelil 7 branek.

Tomáš Vidlák
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Případy řešené na Dobersku

případ                        Dobré        Hlinné         Kamenice         Rovné          Šediviny  
vloupání 2 - - - -
krádež 1 - 1 - -
občanské soužití 5 - - - -
poškození věci 2 1 1 - -
alkohol 1 - - - -

Prosím čtenáře, 

kteří by byli ochotni darovat, odprodat, případně zapůjčit ke zpracování 
materiály dokládající  život  a  práci  obyvatel  Doberska i  celého regionu 
Orlických hor  a  podhůří,  aby se osobně ozvali,  nebo  mě kontaktovali 
osobně nebo na telefonu 732 367 979, případně i elektronickou poštou 
na adrese natura@dobruska.cz  .   

Jedná se mi o staré pohlednice, fotografie, úřední i osobní listiny, dok-
lady,  reklamní předměty a tiskoviny,  osobní i  obchodní korespondenci, 
regionální literaturu i zápisy různých spolků i institucí, mapy a jiné možné 
materiály včetně trojrozměrných předmětů.

Tyto materiály budou používány při vydávání regionálních publikací a 
tiskovin včetně Doberské ročenky nebo sborníku Panorama.

Chtěl bych tímtopoděkovat občanům, kteří na tuto výzvu reagovali a 
zajímavé materiály zapůjčili ke zpracování, případně darovali. Jedná se 
o paní Emilii Hercíkovou a o pány Stanislava Prouzu a Davida Kořínka.

Josef Kučera, 517 93 Dobré 114
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